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Ogromen požar v Koeevu 

„Stara iekstiljana" je pogorela 
400 delavcev z njihovimi družinami je ob zaslužek - Milijonska škoda 

Kočevje, 27. januarja. 
Vse Kočevje je danes pod vtisom 6ilne kata-

strofe, ki je zadela naše mesto in katere posledice 
so nedogledne. Ni samo stvarna škoda, ki je na-
stala, taio pomembna, še večja je socialna, zakaj 
zaradi požara je prišlo okoli 400 delavcev, ki so 
imeli v stari tekstilni tovarni delo, ob kruh. Ogro-
men je bil trud kočevskih in okoliških gasilcev, da 
bi požar čimprej zadušili, toda bilo je vse brez-
uspešno. 

Stara tekstilna tovarna je bila v starem gospo-
darskem poslopju Au rspergove graščine. Poslopje 
ie starinsko in so osnovni zidovi izredno debeli, 
kako je ogenj nastal, prav za prav še ni ugotov-
ljeno. Tleti je morda začelo že okoli 11, ogenj pa 
je izbruhnil najprej v drugem nadstropju tvornice 
Tvornica je štirinadstropna, ima pa še v podstrešju 
eno nadstropje. Streha tvornice je zelo visoka in 
strma. Nekoč je bila v tem poslopju Kajfeževa 
tekstilna tovarna, ki pa je po konkurzu nrišla v 
druge roke. Poleg glavnega poslorja je bilo sezi-
danih še pet novih, modernih objektov; v tovarni 
je bilo zaposlenih okoli 400 delavcev, ki so bili za 
kočevske razmere še kar dobro plačani in zado-
voljni. Dopoldne se je v poslopju tovarne nahajtl 
še direktor Robert Otta, pa tudi vratarica, toda 
nič nista opazila, da bi se kje kaj kadilo. Požar je 
izbruhnil, ko je bil direktor Otta že sredi mesta. 

Ob poldvanajstih 
Prve znake požara so kočevski mehčani opazili 

ob pol 12, ko se je pri":elo iz tovarne kaditi. Nad 
mesto se je vlegel gost dim, nekaj minut nato pa 
so pričele tuliti sirene nove tekst'lne tvornicc, 
premogokopa in na železnici, biti pa je pričelo tudi 
plat zvona. Ljudi se je pop.ijel poplah. Ljudje, ki 
v začetku niti vedeli niso, kje gori, so mogli to kaj 
kmalu spoznati, zakaj s strehe stare tekstilne tvor-
nice se je vlekel gost oblak dima. 

Požarne brambe na pomoč 
Kakšnih 10 minut po 12 pa je iz strehe tovarne 

izbruhnil velik plamen, ki je po svo i ogromnosti 
bil viden daleč naokrog. Toda že so bili nn mestu 
pogumni kočevski gasilci iz mesta in iz rudnika 
z vsem orodjem. Množica je navalila k stari tek-
stilni tovarni in tukajšnji orožniki so imeli mnojio 
dela, da so napravili red, kar je bilo glavno pri 
gašenju požara. Izkazali so se tudi okoliški gasilci 
tako iz Livolda, Črnega potoka, Stare cerkve, 
Mahovnika in od drugod. Celo iz Ribnice so se 
gasilci odpeljali s konji. 

Predsednik upravnega odbora kočevske hra-
nilnice, g. prol. Uršič, je telefoniral g. direktorju 
Zadružne gospodarske banke dr. Slokarju o po-
žaru, ta pa je naprosil ljubljanskega župana dr. Puca 
za pomoč. Ljubljansko prostovoljno gasilstvo je 
bilo že v pripravljenosti, ko je prišel iz Kočevja 
ponovno telegram, da so domači gasilci že lokali-
ztrali požar in da pomoč ni več potrebna. 

Kakor je bit požar v resnici lokaliziran, ven-
dar pa je njegovu uničevalna sila trajala še dalje. 
Leseno ogrodje podstrešja se je pričelo rušiti, 
prav tako je zgorelo skoraj vse leseno pohištvo in 
oprema tovarne, vsi leseni opazi, leseni deli oken, 
vrat itd. V veliki nevarnosti je bilo posebno skla-
dišče. Stroji so bili namazani r oljem ter so prav 
tako žareli v ognjenih plamenih. 

Požrtvovalni gasilci 

Trud gasilcev, da bi rešili tovarno samo, je bil 
brezuspešen, saj je pričela že padati opeka s stre-
he. Poslopje je tako visoko, da curki iz brizgolen 
niso dosegli niti strehe. Z največjo mujo so gasilci 
izolirali skladišče, iz katerega so pa že poprej re-
šili 2 vagona blaga; istotako so rešili tudi pohištvo 
iz pisarne. 

"•»gled na poslopje je bil grozen Gasilci so 
gasiti S tal. zato učinek gašenja ni bil tako uspe-
šen. Na ra/polago pa kočevski gasilci seveda ni-
majo visokih železnih lestev Z občudovanjem mo-
ramo naglasiti požrtvovalnost ko evskih gasilcev, 
ki so se izpostavili v smitno nc arnost. Gasilec 
Sorger ml. je bil že opečen, pa K še gas 1. Tovarna 
je sicer bolj na samem, vendar pa sta bili v ne-
varnosti dve hiši Domače ženske so v obrambi 
proti požaru branile hiši s škafi vode. Kočevje pa 
je bilo vse popoldne zavito v gost oblak dima, 
tako. da so imeli meščani občutek, da so sredi noči 
ne pa sredi dneva. Ob uri, ko to pišemo, tovarna 
še vedno gori. Škodo jc težko preceniti, gotovo 
pa gre v milijone 

Zanimivo na je poleg vse strašne nesreče še 
to. da so imeli kočevski gasilci za danes napove-
dano veselico v pivovarni Ur.ion pri kolodvoru. 
Mesto veselja so morali opraviti svojo pravo nalogo, 
morali so vse popoldne gasiti. Lani je gorelo na 
dan gasilske veselice v I.ivoldu, predlanskim pa 
tudi na dan gasilske veselice v Črnem potoku. Višja 

sila torej opominja gasilce, da je niihova prava na-
loga gašenje, ne pa veseljačenje! 

Oni, hi bodo najbolj trpeli 
Najbolj žalostno pa je pri tej katastrofi, da bo 

več sto družin, ki so bile odvisne edino od za-
služka v tovarni, sedaj ob kruh. Ako ne pride na 
pomoč javna dobrodelnost, zlasti pa državna in 
banovinska inicijativa, so te družine, med katerimi 
vlada nepopisen obup, zapisane pogubi 

Ljubi ana, 27. januarja. 
Potniki, ki so prišli z nocojšnjimi vlaki v 

Ljubljano iz Kočevja, pri|K>vedu ejo o pretresljivih 
prizorih, ki so se dogajali pri požaru tekstilne to-
varne v Kočevju. Posebno pretresi iv je bil prizor, 
ko je morala množica gledati, kako so z visokih 
nadstropij padali težki tekstilni stroji na dno po-
slopja skozi pregorele strop*.. 

Vso pohvalo zaslužijo kočevski gasilci in ob-
enem okoliški gasilci. Na licu po/ara se jc zbralo 
11 požemih branih. Požarne hrambe pa so bile 
skoraj brez moči proti besnim plamenom, ki so 
uničili vse poslopje tekstilarne — ostali so samo 
debeli zidovi, /gorela je popolnoma stavba tovarne 
s predilnico, tkalnico in glavnim delom burvar-
nice. Deloma je ostala ohranjena apretura in bar-
vanja. Kakor jc sedaj ugotovljeno, je požar nastal 
najprej v pcdilnici. Splošno mnenje jc, da jc na-
stal ogenj zaradi slučajnega kratkega stika. Še proti 
koncu popoldneva se iz poslopja vijejo ogromni 
oblaki temnega dima, znamenje, da ogenj šc vedno 
ni zadušen in dn v notranjosti tovarne še vedno tli. 
Vendar je požar popolnoma lokaliziran in ni ne-
varnosti za bližnje naselbine. Vrli gasilci so stalno 
na straži. 

Govorili smo z generalnim ravnateljem TPD, 
ki ie kot izkušen industrijski strokovnjak izjavil, 
da je cenitev škode po požaru na 10 milijonov Din 
premajhna. 

Velik požar pri Konjicah 
Konjice, 26. januarja. 

Včerai opoldne je nenadoma začelo goreti na 
spodnjem koncu Pravrata, ki ležt tik Konjic. Pre-
bivalstvo je 7 velikim strahom zagledalo, da se je 
rdeči petelin polastil poslopij posestnika ,'ožcfa 
Gošnika Gasilci so nemudoma odhiteli na kraj 
nesreče. Ogenj, ki je v začetku zajel le malo sta-
novanjsko hišico, v kateri sta bivali dve stranki, 
se je 7. veliko naglico razširil na gospodarjevo hišo 
in od tam na hleve Gaslici so takoj z velikim 
naporom začeli gasiti vsa tri goreča poslopja do-
mačini so pa požrtvovalno reševali pohištvo in 
obleko iz gorečih hiš in se jim ie posrečilo, da so 
rešili skorai vse nepremičnine, še preden je zgo-
rela slamnata streha Veliko škodo pa trpi ubogi 
gospodar Jožef Gošnik. Gospodarska poslopja so 
mu popolnoma zgorela, le ožgani stebri, ki so pod-

pirali streho, šc mole v zrak polog ŠP ostalega 
zidovja. Zgorelo mu je tudi okrog 100 slotov sena 
in 30 stolov slame, dalje mlatilnica vijak, slaino-
reznica in veliko poljskega orodja. Na podstrešju 
hiše pa je zgorelo veliko posedp in jeslvin Gasilci 
so po dolgem in napornem gašenju zatrli ogenj in 
odšli domov. Zvečer okrog osmih pa se ie izpr.d 
tlečih ruševin nenadoma pokazal močan plamen 
Gasilci so zopet prihiteli in pogasili ogenj in nato 
še tretjič ob 11 ponoči. Sreča v nesreči jc bila, 
da je vlekel severozapadnik Če bi vlekel jug, 
bi gotovo zgorelo polovico vasi, ker so tam okoli 
skoraj sama s slamo krita poslopja Požar je na-
pravil okrog 150000 dinarjev škode, zavarovalnina 
pa znaša le 26 000 dinarjev. Požar so povzročile 
saje, ki so se vnele. 

Zborovanje hotelirjev v Zagreba: 

99 Večina naših hotelov bo propadla" 
Nov zakon o turizmu - Ustanovitev turističnega sveta 

Zagreb, 27. jan. b. Danes se je nadaljeval ob 
10 dopoldne kongres hotelirjev iz vse države, ki je 
trajal do 2 popoldne in tudi zaključil svoje delo. 
Prva točka dnevnega reda je bila zakon o turizmu 
In hotelirstvu in je bil o tem podan obširen refe-
rat. Razvila se je nato vsestranska debata, v ka-
tero so posegli skoraj vsi udeleženci kongresa 
Delegat trgovinskega ministrstva Grgaševič je de-
lal, da je že v finančnem zakonu za leto 1935/36 
vnešenih mnogo določb, katerih namen je, pod-
pirati turizem. Predvidena je dalje ustanovitev tu-
rističnega sveta. Udeleženci kongresa so sprejeli 
referat delegata trgovinskega ministrstva Grgaše-
viča z velikim zadovoljstvom. Druga točka dnev-
nega reda je obsegala vprašanje glede telefonskih 
olajšav za hotele. Za tem se je razpravljalo o sta-
novskih vprašanjih, o strokovnem pouku, o hotel-
skih nameščencih. Kot zadnja točka dnevnega reda 
pa je bila debata o taksnih olajšavah za hotelsko 
industrijo. 

Sprejeta je bila resolucija, ki v svojih glavnih 
delih obsega sledeče: 

Hotelirji iz vse Jugoslavije, zbrani na svojem 
kongresu v Zagrebu 26. in 27. jan. 1935, so po vse-
stranski proučitvi položaja, v katerem se nahaja 
hotelirstvo Jugoslavije, ugotovili, da je stanje na-
šega hotelirstva breznadno in obupno, saj je ve-
čina naših hotelov izpostavljena propadu. Razlogi 
za tak položaj so predvsem v nezdravih kreditnih 
odnosih, v visoki obrestni meri, v prekratkih amor-
tizacijskih rokih najetih posojil, k vsemu temu pa 
še pridejo neznosna javna bremena. Kongres sc 
zahvaljuje ministrstvu za trgovino in industrijo za 
napore In mu priznava posebno uvidevnost za ho-
telski stan in predlaga, da kraljevska vlada v smi-
slu svo|e deklaracije z dne 22. decembra 1934 pro-
uči izredno stanje naših hotelov in tudi ostala 
vprašanja našega narodnega gospodarstva, da se 
takoj ustavi vsako delo v razglašenih konkurzih 
do končne ureditve vprašanja za ozdravljenje na-
šega hotelirstva. 

Z ozirom na to, da imajo po statistiki Med-
narodne hote'ske zveze hotelirji samo 8 odstotkov 
od tujcev, medlem ko dobijo država, samoupravne 
oblasti in splošno narodno gospodarstvo 92 od-
stotkov, je moralno popolnoma upravičena zahteva 
naSe hotelske industrije, da država čimprci mobi-
lizira potrebni kapital za prevzem hotelskih dol-
gov od dosedanjih upnikov, tako, da se hotc'irjem 
omogoči, da dobijo vse ugodr.rfsti državnih hipote-
karnih kreditov. Hoteli bi bili pa dolžni, da dr-

žavi, oziroma opolnomočenemu denarnemu zavodu 
odplačajo svoje dolgove na ta način, da plačujejo 
samo 4 odstotke na račun amortizacije in 4 od-
stotke za obresti. Zahtevajo, da se jim to odpla-
čevanje omogoči na dolgo dobo let, da tako lahko 
stvarno postanejo lastniki svojih hiš. 

Zahtevajo, da se ustavijo vse izvršbe in črtajo 
ostanki davkov do leta 1933, pri odmeri novih 
davkov pa da se vpošteva današnji težki položaj 
hotelirstva. Dalje naj se uredi vprašanje hotelskih 
najemnin onih hotelov, v katerih so hotelirji izvršiii 
velike investicije. 

Hotelirji prosijo merodajno oblast, da posveti 
vso svojo pozornost akcijskemu odboru za ustauo-

Pariz, 27. januarja. AA. Havas poroča: Pod 
konec snočnjega banketa zveze bivših francoskih 
bojevnikov z vzhodne fronte (Poilus d Orient), ki 
so mu prisostvovali maršal Franchet d'Esperay, 
general Georges in mnogo drugih uglednih oseb-
nosti, je imel mornariški minister P i e t r i lep 
nagovor. V tem govoru je minister Pietri najprej 
z ganljivimi besedami izkazal čast blagopokojncmu 
viteškemu kralju Aleksandru L, in ga imenoval 
vzvišenega prvega bivšega bojevnika z vzhodne 
fronte. Omenil je dalje strahovito marseljsko tra-
gedijo, ki ji je bil Pietri sam, kakor je v govoru 
naglasil. onemogla priča, ker ni mogel o pravem 
času prihiteti na pomoč. 

»Mnogo mi je do tega, da tudi danes opozorim 
na to strašno tragedijo,« je rekel g. Pietri, »zakaj 
tem bolj moramo ohranili viteškemu kralju bole-
stem in velik spomin, ker je padel kot žrtev svoje 
ljubezni do vas, bivših vojakov solunske fronte. 
Blagopokojni kralj je bil sklenil, da najprej in pred 
vsem obišče naše padle bojevnike z vzhodne fron-
te. Na poti k njihovemu spomeniku je pa kralj-
zmagovalec, ki so mu p izanesle sovražne krogle 
na Rudniku in v tolikih drugih bitkah, padel kot 
žrtev zločina. 

V svojem nadaljnjem govoru je Pietri s pre-
tresljivimi besedami orisal nepozabni prizor ve-
soljne Jugoslavije v najgloblji žalosti, prizor, ki 
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vilev posebnega kreditnega, zavoda za hotelirstvo 
ter da vpošteva vse predloge odbora, da bi se na 
ta način dosegla končno sanacija vsega hotelirstva 
ter prišlo tudi do načrtnega dela za povzdigo te 
važne panoge narodnega gospodarstva. 

Dalje prosi kongres, da se osnujejo posebni 
turistični uradi kraljevine Jugoslavije v Berlinu, 
Monakovem, Curihu, Varšavi, Parizu, Bukarešti, 
Sofiji, Kopenhagnu Iza vse severne države). Dalje 
naj se ustanovi tudi informacijski propagandni urad 
v Benetkah. Od zvez se zahteva, da izvršijo ko-
lektivno reklamo na vsem državnem področju in 
v tujini. Dalje se zahteva v resoluciji, da se zniža 
telefonska taksa na 1800 Din v mestih, ki imajo 
nad 400 telefonskih naročnikov, v manjših mestih 
pa na 900 odnosno na 600 Din. Resolucija se za-
ključuje: Kongres hotelirjev smatra, da krediti, ki 
jih stavlja na razpolago trgovinsko ministrstvo, 
niso zadostni, ter prosi, da se zvišajo. 

Na včerajšnji seji akcijskega odbora za usta-
novitev kreditnega zavodu za hotelirstvo sta bila 
med drugimi izvoljena tudi g. Franc M i k 1 i č iz 
Ljubljane in pa g. M o 1 n a r z Bleda. 

Francoski minister o btagopoko$-
nem kral\u Aleksandru *>ri *><>'ah 

mu je bil priča, ko je spremil v domovino smrtne 
ostanke blagopokojnega kralja. Težko je popisati, 
je rekel med drugim g. Pietri, ves obup tega čudo-
vitega naroda, ki ste ga spoznali na bojišču, in ki 
ga zato tako ljubite. 

Razen že omenjenih osebnosti je banketu pri-
sostvoval tudi general Henry, poveljnik francoske 
vzhodne vojske. Povabljeni so bili tudi častniki 
francoskih pomorskih enot, ki so v letih 1915 do 
1918 sodelovale z zavezniki na solunski fronti, 

General Gamelin jc prevzel vrhovno poveljstvo 
francoske armade. Njegov namestnik je general 
Georges, ki je bil, kakor znano, pri marsejskeni 

atentatu težko ra,ijcn. 

Svetosavske proslave 
Belgrad. 27. januarja, m. <H> priliki 700 letnic-

rinrti velikega urinskega jirosvetitelja sv. Save so t-r 
dane« vršile v tukajšnjih ljudskih, srednjih in p< 
dobnih šolah velike prodave. Ob tej priliki ko b:l>' 
razdeljene običajne nagla le za najboljši dela. Me t 
ostalimi dijakinjami je dobila svetosnv»ko nagrad« 
tudi Slovenka, učenka 1. razreda na 1. dekli k 
gimnaziji. Dragica Zapkitnik /-i delo Sv. Sava v 
narodni pesmi iti pri[tovedki-. 

llelgrad. 27. januarja, m. V tukajšnjih pravo 
slavnih višjih cerkvenih krogih se je daacs ob pr 
liki otvoritve svetosavskega leta zatrjevalo, da b" 
na prihodnjem zasislnnju svetega sinoda stavljen 
predlog, da bi ne naj v bodoče srbska pravoslavna 
cerkev imenovala svetosavska srbska pravoslavna 
cerkev. 

Novi Sad. '27. jan. m. Novi Sad je v okrilja 
svelosavske proslave, ki se je tudi na slovesen na-
čin proslavila, obenem proslavil 125 letnico obstoja 
tukajšnje sedanje moške realne gimnazije kralja 
Aleksandra L. ki jo je ustanovil 1S10 [tokojni Sava 
Vu'kovič ter ji? tedaj imenovala Srbska pravo 
slavna velika gimnazija'. Na proslavo je priiVl tudi 
prosvetni minister fMrič, ki je sedanjemu ravna 
telju te gimnazije izročil visoko odlikovanje reda 
sv. Save I. stopnje z lotilo, s katerim so kratjevsl. 
namestniki odlikovali to gimnazijo. 

15 let pravne fakultete v Subotici 

Subotica, 27. jan. m Danes je bila tu proslava 
15 letnice obstoja tukajšnje juridične fakultete, ka-
tero obiskuje 550 slušateljev. Od ustanovitve te 
fakultete jc bilo vpisanih na njej 3308 slušateljev, 
diplomiralo jih je pa 780. V zadnjih časih so se tu 
razširile vesti, da sc Novi Sad zelo trudi, da bi sc 
ta fakulteta iz Subotice prenesla tjakaj, da bi se 
na ta način skoncenlriralo vse kulturno in znan-
stveno delovanje v teh krajih. Proti prenosu fa 
kultete iz Subotice v Novi Snd so sc pa postavili 
vsi tukajšnji merodajni činitelji. 

„Prisilno varčevanje" v Sarajevu 

Sarajevo, 27. jan. m. Po vzoru tukajšnje mest-
ne hranilnice je sedaj uveljavila prisilno varčeva-
nje za svoje namcšfenstvo tudi tuka šnja mestna 
občina. Nameščenci obeh ustanov so do sedaj na 
ta način prihranili 600.C00 Din. 

Bolgarski časn:harji 

Belgrad. 27. jan. m. Na svojem povratku » 
Prage se je davi tu ustavila skupina bolig irskih 
časnikarjev ter je bila spreieta od predsednika 
vlado g. Bogoljuba Jevtida. Bolgarski časnikarji, ki 
so v Pragi sklenili kulturno konvencijo med bol-
garskim in češkim časopisjem, so ostali v razgo-
vora z g. Jevtičem dalj časa, nato pa so ob ;H>1 
12 krenili proti Sofiji. Skupino bolgnnakiih čas-
nikarjev je vodil predsednik bolgarskega časni-
karskega združenja Tanev. 

Drobne vesti 
Belgrad, 27. jan, m. V Zemunu se je danei. 

vršil redni občni zbor tamošnjega Acrokhiba ter je 
bil med ostalimi izvoljen v novi odbor tudi Slo-
venec Zdenko Gorjup, zrakoplovni major 

Berlin, 27. januarja. AA. Predsednik pruske 
vlade Goring je odpotoval v Bialowic. Kakor zna-
no, je Goring dobil vabilo na veliki lov, ki ga 
priredi predsednik poljske republike. 

Bern, 27. jan. c. Švicarska socialna demokrat-
ska stranka je imela danes svoj kongres, na ka-
terem je sklenila, da bo poslej glasovala za vo-
jaške kredite. Do zdaj so vse socialistične stranke 
v vojaških kreditih načelno glasovale proti. Švi-
carska socialno demokratska stranka utemelju|e 
ta svoj sklep s tem, da mora biti Švica oborožena, 
da lahko brani svojo demokracijo. 

HHlerizem v Avstriji 
Dunaj, 27. jan. TO. Danes imamo v rokah 

priznanje, da so se liitlerjevske organizacije i*> 
Avstriji zopet začele razviiuti. tako poroča 
varnostno ravnatelj«;vo za Gornjo Avstrijo, da 
se jo policijskim oblastem od decembra dalje 
posrečilo razkriti celo vrsto liitlcrjevskili 
gne/.d, ki so bila organizirana čisto |x> vzorcu 
nemškega narodnega .socializma s svojimi vodji, 
pod vodji, skupinskimi vodji itd. Celo nodtnl-
IIO politično orga.n i, zaci jo so nd'k ril i. Delova-
nje je bilo predvsem živahno v okolici Stever-
ja, kirchdorfa in Trauna. Tudi v \Vellsu so tw|-
krili zelo razširjene narod noeocialistične ccli-

Cesa ne priznava 
avstrijska policija 

cc. Policija jc nadalje prišla na sled denarnim 
pošiljkam, ki so prihajale i/. Nemčije v obliki 
daril za družine, katerih člani so morali bežati 
v Nemčijo. (To vest je »Slovenec« priobčil že 
v decembru, pa jo je »Kiirntner Tngblatt« takrat 
sveže zanikal. Op. ured.) Policija priznava, da 
o teh odkritjih nalašč ni hotela dajati obvestil, 
kerv bi sc javnost le |*> nepotrebnem razbur-
jala. Končno pravu uradno poročilo, dn so bili 
krivci strogo kaznovani in da j t- odslej vsak 
nadaljnji |x>skiis, obnoviti liitlerjevske"organi 
zaci je, ncJiiogod, 
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Na obletnico poljsko-nemškega prijateljstva 

Vo jaški pohod V Litvo? 100.000 Nemcev 
Črnoglede izjave Hlevskega poslanika v Berlinu o namenih Nemčije H O Htevski f f l C g l 

London, 27. jan. TG. »Evening Standard« ob-
javlja daljše poročilo o razgovoru svojega berlin-
skega poročevalca s poslanikom Litve, ki mu je sta-
vil vprašanje, Ce so vesti, da je Nemčija zbrala na 
litevski meji v bližini iiienielskega (klaj]x;dskepra) 
ozemlja večje število vojaštva, resnične. 

Litovski poslanik je angleškemu časnikarju od-
govoril, da je to na žalost resnično. Se pred enim 
feiom ie imela Nemčija v Vzhodni Prusiji sattvo 
13 000 mož redne vojske I a oborožena sila ]e 
zadnje mesece narasla na 100.000 mož in sicer so 
litevske vojaške oblasti z gotovostjo ugotovile, da 
-e nahaja v Vzhodni 1'rusiji že 50.000 mož redne 
vojske (Reichsvvehr), 20.000 SA in SS čel in 30.000 
domačih dobrovoljcev, ki so popolnoma vojaško iz. 
vežbani in oboroženi ter deloma stanujejo ze po 
vojašnicah. So to deloma člani prostovoljnih delav-
skih čet (Arbeitsdienst), deloma pa člani Hitler-
jugend. 

V Tilsilu in na Njemenu 
Nemške čete i- po izvajanjih litevskega posla 

ki je Memelu (Klajpedi) najbližja. V z.idnijh 14 dneh 
nika zbirajo v Tilsilu, to je v tisti vojaški garniziji. 
sta prisila v Tilsit se dva pehotna bataljona, ter 
artilerijske čete z osmimi baterijami lahkih poljskih 
lopov in s 25 težkimi topovi. Razun Tilsita so se 
začele nemške d te zbirati tudi na levem bregu reke 
Njemen. kamor so te dni prispeli 4 pehotni bat« 
lioni in 10 topovskih baterij lahkega in težkega k» 
libra. V Tilsitu se nahajajo tudi bojna letala, meti 
njimi metalci bomb na;novejšcga mcdela. 

Ang eški časnikar je vprašal litevskega posra 
nika. če res, da so se tudi litevske čete začele 
zbirati v Meinelu. Poslanik tega ni zanikal in je 
pristavil, da je to pri današnjem položaju samo po 

sebi razumljivo. Litevska vlada je morala že junija 
meseca ojačiti svoje posadke v Memelu z oziroin 
na takratni put, ki so ga v zvezi z Voldcinarasom 
hoteli izpeljati nemški narodni socialisti. Tudi se. 
da nji proces proti 120 narodnim socialistom nalaga 
oblastem do.žnost. da skrbijo za varnost. 

Plebiscit v Klajpedi? 

Litevski |»slanik je še dodal, da se sedaj zoi>el 
mnogo govori o plebiscitu v mernelskem ozemlju. 
Toda o plebiscitu ne more biti govora. Nemčija jc 
28. junija l'>23 prostovoljno podpisala z Litvo jx>-
godbo. v kateri priznava, da je memelsko ozemlje 
avtonomno, a jxxl nadzorstvom litevske države. 

Kljukasta gonja v Litvi 

Ženeva, 27. jan. b. Tukajšnji ^Journal de Ge-
neve objavlja zanimive podatke k sporu, ki jx>-
staja čedalje bolj nevaren med Nemčijo in Litvo. 
Pisec Briquet trdi v svojem članku, da Nemčija 
s plebiscitom v Fosaarju nikakor n« mara prene-
hati z rovarcnjem in da smatra zmago v Posaarju 
le za začetek zmagoslavni ga pohoda, ki mu je cilj. 
da se obnovijo vse me;« nekdanje Nemčije. Po-
sebno nevaren postaja položaj na litevski ineji, ka-
mor se je sedaj vrgla nemška iredenta. Memebko 
ozemlje je kakih 180 km dolgo in 15 do 30 km 
široko in leži med Litvo in nemško Vzhodno Pru-
sijo, a je pod nadoblastjo litevske države. Čeprav 
to v tem ozemlju Nemci gospodarili več kot 500 
let, je prebivalstvo ostalo po večini litevsko, tudi 
po nemških statistikah, ki priznavajo Litevcem 
59 odstotno večino. Na žalost je morala Litva pre-
vzeti v Memelu tudi nekaj starih nemških urad-

nikov, ki so sedaj jjostali poklicni agenti za Nem-
čijo in neprestano rovarijo proti litevski državi. 
Nemčija jim pošilja velike denarne vsote ter jim je 
nudila vsestranske ugodnosti, da so kot litevski 
državljani lahko svobodno hodili v Prusijo po denar 
in po navodila. Tako so mogli organizirati v brk 
litovskim oblastem oborožene organizacije, celo 
svoie »bataljone smrti« in propagandno organi-
zacijo SOVOG (Sozialistischc Volksgemeinschaft), 
v katero so morali vstopiti vsi memelski hitler-
jevci. Litevci so se končno streznili in so zamahnili 
po teh protidržavnlh organizacijah tar 126 teh vele-
izdajalcev postavili pr«d sodišče za zaščito drtn-
ve, vrhovno upravo v mernelskem ozemlu pa pre-
čistili. V Nemčiji se je dvignil val protestov in na 
vsej črti so se začele intrige, da ie mala I.itva 
okrne. Krik po plebiscitu postaja čedalje večji in 
ni izključeno, da bomo doživeli v tem predelu še 
krvava presenečenja, ker imajo velesile očividno 
namen, nemški zanos tukaj utešiti, mesto da bi se 
pognal drugam. 

Pofjsfeo nemške nakane: 

Razdelitev Litve 
V tej zvezi je sedaj tudi lažje razumeti ozadje 

(.-.oljsko-nemške zvezne pogodbe, ki je sedaj ravno 
leto dni stara, kakor tudi vnoke poljskega in nem-
škega odmiUovanja od vzhodnega pakta, ki naj bi 
zajamčil sedanje meje baltskih držav, torej tudi 
Litve. Litvo bi si Poljska in Nemčija rade med 
seboj razdelile in ČHkata le prvega ugodnega tre-
nutka, da to nakano tudi izvršita. Velesile to do-
bro vedo. Ali pa bodo tudi znale preprečiti nasil-
stvo, ki sc tako hladnokrvno pripravlja na Baltiku? 

Obupen položaj banovinskih 
zdravnikov 

Celje, 27 januarja. 

V Celjskem domu so zborovali dane« bano-
vinski zdravniki, člani Organizacije banovim-
skih zdravnikov za dravsko banovino. Rednegu 
letnega občnega zbora se je udeležilo dve tre-
tjini članov. Organiziranih je sedaj od 110 ba-
novinskih zdravnikov 77. 

Predsednik dr. Hočevar i/ Dom/nI je po-
zdravil z lepim nagovorom vse navzoče, se 
spominjal uinrlega člana dr. Un/no/.nika, iz-
jasnil stališče zdravnika na deželi, katero po-
staja skoraj obupno, ker ni zaslužka od pri-
vutuc prakse skoraj nobenega, v sled olmbožu-
nja ljudstva in splošne krize. V obširnem go-
voru je navajal posamezne težikoče, posebno 
visoko obdavčenje, ki m v nobenem sorazmer-
ju z zaslužkom. Navajal je veliko razliko, ki 
vlada med našo in dragimi banovinami, kjer 
M> bunoviiiski zdravniki po|»olnotmi i/enučeni z 
državnimi uradniki in tudi napredujejo v istem 
pravou. Nato Je podal dir. Komatu i/ Lukovice 
pri Don i žal n h i zčrpno t a j n i ško poroči lo . Za 
njim je podal blagajnik dr. Jenko iz \ evč svo-
je poročilo, ki je jako ugodno. Dovolilo so je 
po >00 D i n d ruš i vu onemog l ih /.-travnikov, dru-
štvu zdravniških vdov in sirot ter Zdravili ške-
mu vestni k u. Pri volitvah je bil / vzklikom iz-
voljen stari odbor s |>red«ednikom dr. Hočevar-
jem i/. Domžal nu čelu. 

Pri slučajnostih se je razpravljalo pred-
vsem o težki davčni obremenitvi, ki nikakor ne 
odgovarja dejanskemu sianju. Sklenjeno jc bi-
lo soglasno, sioriti vse korake, da se to stanje 
popravi. Večina članov se je živahno udejstvo-
vala pri debati in stavila važne predloge, kate-
re IK> sikuSal odilior uresničiti. Posebno pa se je 
dr. kane iz Ljubljane zavzel, da se krivična 
davčna obremenitev |iopruvi. Vsi bunoviiiski 
zdravniki brez razlike političnega j>repričanja 
so najboljši prijatelji, kar bodo tudi vedno 
ostali, ker samo tako je mogoč kak uspeh. Po 
lopo uspelem občnem zboru so se /brali člani 
k skupnemu prijateljskemu kosilu. 

Mariborski in ljubljanski gasilci 
polagajo račune o svojem delu 

Mariborski gasilci so si 
izvolili novo vodstvo 

Maribor, 27. jan 
/ risi ko napetostjo <o pričakovali Maribor 

zapo»ljevnl tudi pri raznih prireditvah kultur 
nejiu značaja. 

nape -f 

či.ni ulični /bor gu-ilske čete v 
je zadnje čase proniknilo tudi 
<la i lan-tvo gasilske čete z enim 
ja vodstva ni zadovoljno ter < 

ve/an 
stav I ju j 
v soi uej 

Mariboru. Saj 
v širšo javnost, 
delom sodanje-
la je zahtevalo 

že ojictovaiio to/anlcv ne i/premeinbe, ki jih je 
|.u /upuo vodstvo kol nml/orna objast znalo 
is. nem/. I jivili razlogov zavlačevali. Nezado-
voljivo. ki -r je radi tega polastilo članov, je 
nuMo svcij odmev tudi v javnosti. Saj je Mari-
bor. kakor redko katero večje mesto, tesno |w>-

<vojo gasilsko četo. Meščani .»«• |K>-
. ponosom, da imamo v Mariboru naj-
in nuj mode rneje opremljene gasilce, 

Ki lahko mirno primerjajo s poklicnim ga-
tiUtvora mnogo večjih most, zato pu meščani 
'a ga Istvo i udi mnogo žrtvujejo. Tudi je |><>-
leg prispevka tm-lno občine važen gospodarski 
, initelj v gasiLki službi tudi prostovoljni do-
prinos mariborskega meščanstva. Radi legli je 
bilo zanimanje mariborske javnosti razumljivo. 
Gotovo bo pa tudi javnost sprejela / zadošče-
njem ve^t. dn so si mi današnjem občnem /bo-
ri. mariborski gusilci uredili notranje razmere 
tako. kakor |x> svoji prevdarnosti smatrali 
/u najboljše. Slo/nosit med vodstvom in član-
stvom! ki jc dosedaj manjkala, bo gotovo ga-
rantirala .gasilstvu v Mariboru še večji uspeh 
in lepši napredek za bodočnost. S tega vidik« 
pozdravljamo tudi mi kol glasniki mariborske 
javnosti, da ^o se spori v gasilski četi porav-
nali in da stopa ena najvažnejših organizacij 
obdravske prestolnice v novo poslovno dobo \ 
znamenju sporazuma. 

Točno ob 10 dopoldne je otvoril predsednik 
dr. Joiičič zborovanje, članstvo je bilo navzoče 
polnoštevilno. I/ poročil, ki so jih podali pred-
sednik, poveljnik Bcnedičič, tajnik Jovč.ič in 
blagajnik Vošinek, je bilo razvidno veliko de-
lo gasilcev in reševalcev. Požrtvovalnost član-
stva ni poznala mej. Ljudje so |>osvelili ves 
svoj j>ros-ti čas in cxlpočitek delu za javni bla-
gor. Prevladoval je med članstvom duh tova-
rištva, s poveljstvom je bilo ozko povezano. Ga-
silci so sodelovali J>ri gašenju 24 požarov, od 
•tega pri 8 podeželskih. Navzočih je bilo pri ga-
silnem dolu 249 požarniikov. Poleg tega so |H>-
magali pri 17 cestnih nezgodah, od leg« i av-
tomobilskih. Četa šteje 54 izvežbanih gasilcev, 
od tega jc bilo 14 tokom lanskega lota na novo 
izvežbanih. Imela je redne mesečne VQ|C in te-
denske, vežbe. — Reševalni oddelek je imel 1811 
prevozov. Trije reševalni avtomobili HI napra-
vili lani skupno I4.0>4 kilometrov. Sodelovalo 
pa je (>ri prevozih *5029 članov. Trije reševalci, 
in sicer Janšeik, Ci:ber in Hribernik, so dosegli 
lani vsak svojo 1000. vožnjo. Lani so gasilci zn-
počeli akcijo za nabavo novega reševalnega av-
tomobila. V javnosti je nalcelu 'ijihova akcija 
na simpatičen odmev ter ii lajo /,e sedaj /a«o-
tovl jenih 66.000 Din. Gospodarila je čelu v/or-
no. Ne samo, da jc odplačaila znatne dolpove, 
ki jih je prejela od prejšnje nemške uprave, 
poslovno leto zaključuje kljub velikim investi-
cijam z znatnim prebitkom. Prejemkov jo bilo 
v lanskem poslovnem letu 306 JOO l>i.n. (ki tega 
znaša največ subvencija mestne občine (I26.5S0 
Din), dohodki prevozov (t06.<>4«3 Din), darovi 
(40.786 Din). Izdatkov je bilo 266.115 Din in so 
.šli večinoma v razne investicije in nalmvke. 
Prebitek je znaten, 40.244 l>i.n, ter se bo po 
skli-pu občnega zbora uporabil za nabavo no-
vega reševalnega avtomobila. Na predlog pred-
sednika nadzornega odbora dr. Sekti le je občni 
zbor podelil vodstvu soglasno raizrešnico s po-
livalo. 

Sprejet je bil nato tildi proračun za prihod-
nje leto. ki predvideva 06.000 Din primanjklja-
ja, ki se bo kril z darovi zn reševalni avto. 

Važen jc tudi sklep, dn se ustanovi pri četi 
tudi kulturni odsek, ki bo ustanovil čitalnico 
iti knjižnico, ki bo na razjiolago članom, ter jih 

Ljudska univerza v Ljubljani. Drevi ob 8 pre-
dava v dvorani Delavske zbornice g. univ. prof. 
ing. arh. Ivan Vurnik o arhitekturi in gradnji mest. 
Vstopnine ni. 

Dežnik ie bil izgubljen snoči od tovarne Reich 
do škofije. Najditelj naj ga oddat Gallusovo na-
brežje 1, pri g. GotzL 

Pri volitvah je bila soglasno in z odobrava-
njem sprejeta sledeča lista: Predsednik Bog-
dan Pogačnik, poveljnik Bcnedičič, nodnovelj-
nik Krainbcrger, tajnik Jovčič, blagajnik Div-
jak, načelnik reševalnega oddelka mostni fizik 
dr. \Vankiniiller. orodjar Gtislinčič, njegov na-
mesinik čerče Franc, <«l<lelni vinlji- Cerče Ivan, 
Giber. krklec in Retej, načelnik kulturnega 
oddelka Mamersak. Nadzorstvo: <'crni. Robin-
šak. Kricer. Hribernik. Dobrajc. 

— Nosečim ženam in mladim materam 
pripomore naravna »Franz-Josef« grenčica 

do urejenega delovanja želodca in črev 

Glavni zastopniki novodobnega ženskega 

zdravilstva so preizkusili ®Franz-Josci« 

vodo v premnogih slučajih kot brezizjemno 

naglo, zanesljivo in brez bolečin učinku-

joče sredstvo 

Občni rbor ljub!}, prostovoljne 
gasilske čete 

Ljubljana. 27. januarja. 
Ljubljanski prostovoljni gasilci imHjo za seboj 

že dovolj bogato tradicijo in zato ni Čudno, ako 
se za njihovo društveno življenje zanima javnost. 
Današnji redni občni zbor Prostovoljne gasilske če-
te — Ljubljana mesto je bil dokaz živahnemu delo-
vanju mestnih prostovoljnih gasilcev 

Občnega zbora, ki je bil davi ob 0 v oblači I niči 
v Mestnem domu. se je udeležilo okoli 70 članov, 
torej skoraj vsi aktivni člani društva. Občni zbor 
je začel predsednik čete g. Josip Tu rk , ki se je 
spominjal pokojnega kralja in obljubil zvestobo 
gasilcev novemu kralju, nato pa se je zahvalil zn 
podporo za novi gasilski avlo bivšemu banu. nii-
nistru dr. Marušiču. županu dr. Pucu, posebej pa 
je izrekel za dejansko podporo in pomoč zahvalo 
vsemu moštvu, odboru, poveljniku g. Pristovšku, 
mestni občim' in j>a časnikarjem. Predlagal je, da 
se votira iz podpornega sklada poseben »Aleksan-
drov fond« za podporo članstva v znesku 2000 Din. 

Predsednikovi predlogi »o bili »oglasno spre-
jeti. Po čilanju za|>isnika je podal poročilo povelj-
nik g. Stanko P r i s t o v š e k . Prostovoljni gasilci 
so v teku leta intervenirali pri 7 požarih, od ka-
terih je bil največji oni na Vidovdanslti centi, 
ko je gorela hiralnica. Dvakrat pa so prostovoljni 
Basi lei črpali ob priliki povod nji vodo. da rešijo 
jioplavljence Članstvo je na novo izvežbano in no-
tranje reoneaniziirmio. Imelo je skupno 225 vaj. 
Društvo je pridobilo nov avto z brizgalno, agre-
gatom, leslvo. Zeissovim annratom, dalje je bilo 
urejeno vse druco orodje. Članstvo je vzgojeno v 
disciplini in v ljubezni do dela. ter je stalno^ pri-
pravljeno za uspešno fvomoč. Gasilska straži je 
opravila 7G0 straž, pri kaiterih je bilo udeleženih 
1760 mož. Tajniško poročilo jc podal g. EngHbeTt 
Gost i S a. ki le navajal, da je društvo odjiravilo 
508 spisov za osrednjo zvezo, župo, bansko u|>ravo 
in otičino. Podal je statistične podatke o članstvu, 
opremi in orodju ter o premoženju. Gasilska četa 
šteie sedaj 02 rednih, aktivnih članov in žal saino 
184 podpornih čl umov. ter zaostaja Ljubljana v tem 
oziru mnono zn drugimi manjšimi mesti. Prav tako 
je nabiralna akciia v Ljubljani prav sluh« uspela. 
Rn/poslanih je bilo nad 10.000 dojvsov. toda odziiv 
je bil tako malenkosten, da n'so bili kriti niti 
režiiski stroški, kar pač kaže slabo zanimanje Ljub 
fjančanov do požrtvovalnih prostovoljnih gasiloev. 

Blagajniško poTočilo je podnl g. Leoj»old Z u -
p a n č i č , ki je navajal, d« ie nabava avtomobila 
|Kis-7.ročila v blagajni primanikljaj, ki bo postal še 
večji, ker bo treba nabaviti še mnogo druuega 
orodja, zlasti pa okrotr 500 m cevi. Gasilstvo ra-
čuna na i7/datno pomoč mestne občine in prnvjnko 
na j>omoč občinslva, da bo dobri stvari ustreženo. 

OroiMar g. Janko V i d m a r je podal izčrpno 
in zHo zanimivo poročilo o stanju gasilskega orod-
ja. Ureditev orodia ie bila reformirana po novih 
gasilskih predpisih. Treba f>a je skrbeti Se zn iz-
popolnitev. 

Eden najstarejših, toda še vedno živahno de-
lujoči član 2. Med ic je podal nadzorstveno poro-
čilo s pohvalo, nakar je bila sprejeta soglasna raz-
rešnica. Volitev letos ni bilo. 

Predsednik g. J. Turk je prebral še čestitko 
osrednje zvezne uprave g. Ivanu P e r m e t u , ki 
ie slavil 80 letnico roislva. nato mu je pa izročil 
darilo članstva v obliki lepe bronaste plakete. 

Sprejet je bil predlog g. Gostiše, da se na 
dvorišču Mestnega doma vzida st>ominska plošča z 
imeni vseh tistih gasilcev, ki so žrtvovali svoje 
življenje pri gašenju požara ali pri drugih kata-
strofah. 

Us*anovn' občni zbor,Filozofskega društva* 
V vrsto druiiih znanstvenih društev je stopilo 

danes novo znanstveno društvo Ustanovni občni 
zbor ^Filozofskega društva«, ki se ie vršil na mo-
škem učiteljišču v Ljubljani ob številni udeležbi 
prijavljenih članov, je vodil na predlog občnega 
zbora univ. prof. dr. France V e b e r Uvodno 
besedo je govoril predsednik pripravljalnega od-
bora asistent Lojze P o t o č n i k , ki je v svojem 
govoru navajal zlasti razloge za ustanovitev dru-
štva. Poudarjal je, da že sama filozofija kot po-
sebna znanstvena stroka zahteva za svoj uspešni 
razvoj ustanovo, ki nai ta razvoj pospešuje. Po-
treba po društvu je dalje v tem da more ostati 
absolvirani filozof v stiku s svojo stroko in raz-
vijati svoje sile v filozofski stroki Društvo tudi 
lahko omogoči izdaianje strokovne filozofske re-
vije, ki bi dala priliko filozofskemu naraščaju za 
udejslvovanje, gojila v slovenskem narodu smisel 
za filozofijo, poglabljala filozofsko izobrazbo ter 
izven meja naše domovine primerno reprezentirala 
slovensko filozofijo Društvo naj bi slednjič po-
magalo pripravljati tla za ustanovitev Akad imije 
znanosti. — Nato je asistent Potočnik podal šc 
poročilo pripravljalnega odbora ter prečital dru-
štvena pravila. 

Sledila je volitev predsednika in ostalega od-
bora. Za predsednika ie bil soglasno izvoljen aniv 
prof. dr. France V c b e r. V odbor, ki se je na 
seji po občnem zboru konstituiral, so hili izvoljeni 
naslednji- univ. prof. dr Aleš U š e n i č n i k za 
podpredsednika, asistent Lojze P o t o č n i k za 
tajnika, priv. docentka dr. Alma S o d n i k o v a 
za blagajničarko, priv. docent dr Stanko G o • 
g a 1 a ,za arhivarja ter univ prof. dr. F.vgeu 
S p e k t o r s k i j in primarij dr. Franc Der-
ganc za odbornika. V nadzorni orlbor pa sta 
bila izvoljena tfimn. ravnatelj dr. Simon D o l a r 
in gimn. prof. Franc G n j e z d a 

Občni zbor je nato sprejel naslednic predloge 
Ustanove naj se v večjih krajih Sloveniie (Maribor 
itd.) krajevni društveni odseki Društvo na| prireja 
poljndna javna predavanja, dalje po možnosti vsa-
ko leto filozofski kongres v okviru društva spo-

razumno s sorodnimi društvi v državi pa filozofski 
kongres za vso državo. Društvo naj izdaia, ako 
bodo finančne možnosti dopuščale, četrtletno re-
vijo za filozofijo in sociologijo, sicer pa zbornik 
filozofskih obravnav enkrat na leto. Znanstveno 
delo naj droštvo goji zlasti s prirejanjem sestan-
kov, ki naj po svoji zasnovi obravnavajo tako filo-
zofska kot sociološka vprašania Dalje naj se dru-
štvo zavzema za razširitev filozofskega pouka na 
srednjih šolah. 

Zborovanje priv. nameščencet 

Celje, 27. januarja. 

Dane« doj>oldne je bilo v mali dvorani Celj-
skega doma dobro obiskano zborovanje zasebnih 
nameščencev. Za predsednika zborovanje je bil iz-
voljen g. P i b r o v c. 

Prvi je govoril podpredsednik Pok. zavoda im 
načelnik oddelka pri Delavski zbornici g. Tav-
čar. Davil se je z delovanjem Pok. zavoda in obre-
stovanjem njegovih poslopij, ki se vedno niža. Upra-
va stoji sedaj na stališču, da ne bo več gradila, 
marveč bo skušala z bolj rentabilnimi naložbami 
kriti izgube pri gradnji stanovanjskih hiš. Pokoj-
ninski zavod, oziroma njegova uprava je postala 
pri podeljevanju posojil bolj rigoroOTia. Z denarjem 
privatnih nameščencev je treba bolj štediti in je 
zato uprava znatno zmanjšala upravne stroške v 
zadnjih letih za okroglo 700.000 Din. Nadalje se 
je havil govornik z vprašanjem razširitve pokoj-
ninskega zavarovanja na vso državo. Govornik je 
končal z besedami, da je treba ohraniti samostoj-
nost Pokojninskega zavoda. 

Druffi je govoril ppreda. Trgov. boln. in f»od-
porneaa društva g. Z e m 111 č. Razpravljal ]e o 
bolniškem zavarovanju. SUZOR hoče izvesti centra-
lizacijo bolniškega zavarovanja. Treba je sloge im 
edinosti, da »i bodo zasebni nameščenci ohranili 
vsaj to. kar so si tekom let priborili. SUZOR hoče 
uvesti tudi fakultativno zavnrovanje. iz česar je 
razvidna naimen, da se ukinejo zasebne bolniške 
blacajne. Nadalie je govoril o fondu za nezgodno 
zavnrovanje, v katere?« so dosedaj vplačali zasebni 
nameščenci nad 2.000.000 Din. izplačanega jim je 
bilo pa na invalidnini le 140 000 Din. 

Sestanka so se udeležili člani vseli strokovnih 
nameščensklh organizacij. 

Občni zbor Slov. obrtn. društva 
Maribor, 27. januarja. 

Mariborski obrtniki, člani Slovenskega obrt-
nega društva, so zborovali snoči v restavraciji Na-
rodnega doma. Občni zbor je vodil agilni pred-
sednik g. Ivan Sojč. poročal pa je poleg njega še 
tajnik g. Košar. Poslovno leto so obrtniki zaklju-
čili s pozitivno bilanco, kakor menda dosedoj Se 
nobenega. Pokazalo se je, da jih je vodila lani 
raizuinevna in požrtvovalna roka vzornega predsed-
nika in požrtvovalnih odbornikov. Uspehi njiho-
vega dela niso izostali. Priredili so več obrtniških 
zborovanj s strokovnim programom, na katerih so 
razpravljali o svojih težavah ter poslali konkretne 
sklepe v obliki resolucij na razna oblativa. Pospe-
ševali so tovariško vzajemnost z raznimi prire-
ditvami in izleti. Krono požrtvovalnega dela pa 
predstavlja izredno uspela vajeniška in pomočniška 
razstava ob priliki Mariborskega tedna, ki je po-
kazala visok razvoj mariborske obrti. Rai/stava je 
navdušila vse gledalce, tudi take. kil so imeli priliko 
videti že obsežnejše el-iftne prireditve. Drug velik 
uspeh so dosegli s sodelovanjem pri Obrtniškem 
tednu: pri tej priložnosti se je najlepše izpričala 
stanovska zavest mariborskih obrtnikov. Izdatkov 
so imeti lanii 10.843 Din, dohodkov 11.080 Din. pro-
račun za prihodnje leto pa predvideva 4950 Din iz-
datkov in prnv toliko dohodkov. Izvolili so t»i zopet 
dosedanje vodstvo z Ivanom Sojčem kot predsed-
nikom. 

t ? PR1ZAD mul se 
Radi vprašanju na-Relgrail. 27. januarja, 

daljnjega obstoja Privilegirane izvozne družbe se 
je v sot«>lo vršila l.u pod predsedeivom Stano-
jeviča konferenca združenih izvoznikov. G. Slauo-
jev.ič je v svojih uvodnih besedah naglasil, da 
je cilj teh sestankov vprašanje potrebe še nadalj-
njega obstojnnja oclnosno ukinitve PRIZAD-a. Na-
glaeiil je tudi, da je sedanja vlada že ponovno iz-
javila, da se bo v svojem delil naslonila na go-
spodarske organizacije. Ker se je v zadnjem času 
v javnosti pričelo razpravljali o poslovanju Pr.i-
ztidn, je Stanojetflč smatral za potrebno, dn skliče 
današnjo konferenco izvoznikov, ki naj na tej kon-
ferenci [Kidajo svoje mišljenje o poslovanju le in-
stitucije. 

Za Stniiojevičem je govoril izvoanlk Voj;slav 
Petkovič. kii je v svojem govoru poudarjal, da je 
treba slišali mnenje, kako bi se spravilo v sklad 
poslovanje Prizada z delom izvoznikov. To je po 
trebno zaradi tega, ker je jxisebiia delegacija izvoz-
nikov skupno s predsednikom Glavne zveze srbskih 
kmetijskih zadrug že bila pri trgovinskem mini-
stru zaradi vseh leh vprašanj. Ob tej priliki je se-
danji trgovinski minister Vrhanič znhtevn! kon-
kreinejše predloge v tem pogledu. Trgovinski m i -
nisier je tudi nachs i l , dn se bo vršila «e posehnii 
konferenca, na katero bodo pozvani zastopniki iz-

ii Zahteva zborovanja 
združenih izvoznikov 

voznikov in predstavniki Prizadn. Konferenci bosta 
verjetno prisostvovala tudi sam trgovinski minister 
in kmetijski minister. 

Za Petkovičem je govoril izvoznik Polak, ki je 
v svojem govoru predlagal, da se ustanovi izvoz-
ni ška premija, Prizad naj se pn ukine. Za časa pre-
hodnega stanja naj se ustanovi mešana komisija 
v ministrstvu za trgovino in industrijo, v kalero 
naj se pokličejo zastopniki izvoznikov in polje-
delcev. S predlogom, ki ga jo stavil Polak. se je 
strinjal naslednji govornik Ilij.i Pavlovi«, ki j>a 
samo So stavlja dopolnilni predlog, naj bi Prizad 
obstojal samo za izvrševanje preforencialnih po-
slov. Poslovanje Prizndn bi pa moralo biti javno ter 
se opravljati na borzi. Vse ostale posle, ki jih je 
doslej izvrševal Prizad, nuj se prepusti svobodni 
trgovini. V (em smislu je govorilo Se več govor-
nikov. Posebno ostri kritiki je podvrgel poslovanje 
Prizadn izvoznik Stefivnovič. ki je v svojem govoru 
poudarjal, dn Prizad doslej ni pokazal nikakili 
uspehov, Stefiuinvič -amo predlaga, da ne Przarf 
sploh ukine Izvoznikom pa predlaga, da hi bilo 
najbolje, če bi se v trgovinskem ministrstvu usta-
novila posebna instituciji« s nrefereneinli. Ta insti-
tucijn bi se lahko kontrolirala, (ločini se Prizad ni 
mogel. 
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Od Soče čez Žilo 

Zilja, ziljska dolina, Ziljani, liljske narodne 
pesnil, ziljska narodna noša. koliko duševne in te-
lesne lepote, koliko nadarjenosti in koliko narodne 
ca vesti nam kličejo v spomin vsa la imena! Postala 
6*. najlepši okrasek na našem, sicer malem, a trd-
nem narodnem telesu. Kot sončni žarek sili z ob-
ronkov slovenskega naroda ven v tujino, med div-
jimi gorami neustrašeno naprej, ko so leve in desne 
bregove že zasmili tujerodci. Nikoli ni bila tako 
lopa, kot je danes, ko brez vsake obrambe, razen 
s svojo, v stoletjih utrjeno ljubeznijo do svojega 
slovenskega rodu, kljubuje nasilnežem na desni in 
na levi. Nikoli tudi ni bila v taki nevarnosti, kot 
je danes, ko je ne more več doseči ljubeča roka 
slovenske matere. Zilja in Ziljani. naj bi pitalo 
geslo našega narodnoobrambnega dela na severu. 
Kajti, ko tega sončnega žarka več ne bo, ko ga bo 
ugasnil tujec, bo zatomnela zakladnica slovenske 
narodne kulturo. 

Ali smo res „mevže"? 
v »KoroSkeui Slovencu* bereono pod gornjim 

naslovom sledeča koristna razmišljanja: 

Gospod urednik! Položil vam bom o veliki naii 
rani, ki tako močno pači lice našega narodnega 
obraza. Kar iz primerov bom govoril, vi pa jih 
natisnite v uašem glasilu: 

Pride nedavno v neko gostilno, kjer je bila 
zbrana družba domačinov, navaden popotni agent. 
ISolj mestno je bil oblečen in nemško je govoril. 
l>a je ob njegovem prihodu mahoma utihnila j>rej 
tako živahno se pomenkujoča domača družba, ("cz 
hrbte so se ozirali za tujcem, ob njegovi navzočnosti 
je postalo ozračje vedno bolj mučno, dokler se ne 
ojunači eden domačinov in nagovori tujca — nem; 
ško Čez par minut so domačini nadaljevali svoj 
pogovor v neki spakedrnni nemščini. Namesto da 
bi bil \wtal korenina, udaril ob mizo In se pr»\ 
po gorjansko priduSil, da bi ne bilo več treba 
biti 6trah — zajcev. 

Na nedavnem zborovanju v nekom našem krapi 
je i>oleg domačega govornika govoril 8e Nemec, 
trezen ž. Samo nemški je znal, pa je tolmačil 
svoje v svojem jezik n. Ljudje so mu kimali 
in pritrjevali in imel je utis, da so ga razumeli. 
Slučajno se je po zborovanju zapletel v daljši po-

Sovor z enim udeležencev in na žalost je moral 
ognati, da je dobri mož mnoge njegovih misli 

napak in mnoge sploh ne razumel. Pa je dejal 
trezni nemški mož pozneje znancu — Slovencu: 
»Več samozavesti bi bil pričakoval od tega sicer 
tako dobrega slovenskega ljudstva. Le ve«>d bi 
bil in bolj siguren si uspeha, če bi bil navzoči 
predsednik zborovanja raztolmafill moje besede v 
domači govorici. Predsednik j>a se je sam »po-
flisak, da je govoril nekam čudno nemščino.* 

Se tretji slučaj. Pa priplava pred tedni v prist-
no podjunsko hišo nemški list. Gospodar ga naj-
]>rej gleda postrani, ga obrača, slednjič pa se vse-
dc k mizi in skuša razbrali njogove novice. Ne-
kaj je razumel, mnogo je moral preiti in izpustiti, 
od prebrane vsebine mu je ostala neka bleda sli-
ka, ki bi ji ludi pri najboljši volji ne mogel daiti 
izraza. Pa glej spaika, ko ga poseti njegov sosed 
in se začudi »imenitnemu« čtivu, mu vrli gospodar 
odvrne z važnimi besedami: »Slu beri, da boS še 

ti kej vodov od svetovne politiko.* Pametni po-
sed je seveda tovrstno svetovno politiko vedel 
bolje oceniti. 

Od teh doživetih »lučajev >em si mislil: ali smo 
rep le take suženjske duše, da izgubljamo sleher-
ni ponos in sebe ter druge varainu » nečim, kar 
ni res in bi nam bilo samo v sramot«? Ali so naši 
inačaji res Že tako hlapčevski, da smo reln ze v 
/a-meh I ujeti ? — Človeku se vdorih naravno*! 
toži, ilii niso naši ljudje manj dobri, pa bolj po 
dolini onim gurjnnskim koreninam, iz katerih be-
sede. hoje in nhleke odseva preprosta, a ponosna 
slovenska dnša. Več ponosnih, »tasitih gorjancev 
in manj »mevU bi nam bilo treh* in svet bi se 
kmalu zasukal po na*. kt. 

Ali ne veljn Isto tudi za to stran Karavank? 

Legija koroških borcev kliče 

v zbor bivše borce, koroške rojake in prijatelje 
nesrečne Koroške. Tudi koroški borci hočejo biti 
zvesti vršilci kraljeve oporoke: »ČUVAJTE Ml JU-
OOSLAVAJOI« 

Zvesti čuvarji Jugoslavije pn ne »mejo biti 
tako nepripravljeni, kakor ob prevratu po svetovni 
vojni, ne tako neumno naivni, kakor za plebiscita. 
Le v strogi pripravljenosti bomo lahko čuvali nafte 
meje in mirno čakali na zgodovinsko uro. Vemo, 
čigar meja, lega tudi domovina, zato se ne bomo 
samo zgražali na številnih sejali: vemo, čigar mla-
dina, tega tudi bodočnost, zato je treba manjšinsko 
šolstvo prikrojiti po boljšem zgledu naše sosede, 
sicer še sami pripravljamo nemški »Kulturboden*.. 
Vemo. da imajo lastni državljani predvsem pravo 
in dolžnost do — DELA. 

Organizacija smotrenega in sistematičnega ob-
rambnega dela, ki pa bodi tesno povezano iti osre-
dotočeno, mora postali kategorični imperativ časa. 

SIcer imamo dosti organizacij, toda za aktivno 
in sistematično delo, po načelu delitve dela. še pre-
malo. nikoli dosti, zalo |e treba organizacije vsoh 
tvornih sil naše javnosti. 

Dopise s točnimi naslovi in informacijami, s 
stvarnimi nasveti ter Iniciativnimi predlogi je na-
sloviti: Pnverjeništvo legije koroških borcev v Ljub-
ljani. Idrijska ulica 10. 

Zato pa so sedaj delodajalci delavcem za 8 ur na 
leden znižali me-zdo. Zato je bilo dehmstvo nezado-
voljno in se poslutik) pasivne rezisteni'*. Sedaj so 
sledile aretacije. 

'Va 15 let ječe 
Gorico, 10. januarja. 

Kazenski senat v Gorici je v odsotnosti sodil 
38 letnega Jožefa Boštjančiča in 33 letnega Fran-
ceta Lebanu. oba iz Grgarja. Obtožba ju je dolžila. 
češ, da sta iz kapelice nu Sv. Katarini nad Krim-
hergoin odnesla sliko tam gori padlega italijan-
skega vojaka Marija Giuratlja ter njegovo zlato 
kolajno. Dalje jima je obtožnica očitala, češ. da sta 
žalila italijanskega kralja, predsednika italijanske 
vlade Mussolinija ter da sta sramotila italijanski 
narod Vrhu vsega tega sta bila obtožena, da srtu 
iz političnih razlogov protizakonito pobegnila fes 
mejo. 

Sodišče je oba. ki se seveda nista mogla za-
govarjati, ker ju ni v Italiji, obsodilo: 
Jožefa Boštjančiča na 15 M in 0 mesecev joče, na 
0 mesecev zapora, na 331X10 lir globe ter tralno 
izgubo pravice do javne službe. 

Prave Leban je bi) obsojen na 15 let ječe, na 
6 mesecev zapora, 83.000 lii globe in na tralno iz-
gubo pravice do javno službe. 

48 Hudi pred sodiščem 

Na Keki so v prvi ptilovici januarja imeli veliko 
sodno obravnavo proti lit Jugoslovanom, ki so bili 
obtoženi, češ. da so tihotapili. Kor je Ivan Mami-
lovič umrl v zaporih, so sodili le 18 obtožencev 

Obsojeni so bili: fcigulič Mirko in Poščič An'ou 
na 8 leta in o mesecev zapora in na globo 3)0.000 
lir Na 3 lotu in 3 mesece zapora In na globo 180 
tisoč lir: Pršeč Kari, Poščič Peter, Poščič Marko, 
Slnvič Peter, Veljar Ivan. Kolar Ivan, Juriševič An-
ton Kraniec Ivan. Na 10 mesecev zapora in na 
HiO i H Mi lir globe: Makuc Alojzij, Makuc Milan, Ivan-
č.ič Jožef, Juriševič Tomaž, Maljica Anton, Jožef in 
Franc ler ftošič Viktor. Podobne kazni in visoke 

globe so dobili tudi drugi. 
• 

Požari. Dne 21. t. m. ponoči je začelo goreti v 
Dobravljah pri Sv. Križu na Vipavskem Zgoreli sta 

letenlrek I Sola z» strola-
grnclbo m elflki rotehnlko 

te r za s.nr*<i i o iotai 
tn avtomobi lov 

P r o s p e k t i b r e z p l a č n i 

hiši Milana Verčona ta Antona ,1< rk ča, medtem ko 
je požar hišo ležeta Verčona hudo poškodoval. 
Gasilci iz Ajdovšfr'ne In Iz Gorice ogenj omejili, 
.škode je 20 000 lir. Na Pokopališki cesti v Go-
rici je v noči na 22. t. m. začelo goreti (KKI streho 
hišo Janeza Faganela. Zgorelo je precej pohištva. 
Škode je 11000 lir. 

N» postaji Plaie v Saški dolini ie teteznicar 
Giovani Bevilacqua. doma v Vorolenuo v Italiji, 
stanujoč pa v Gorici, hotel popraviti transformator. 
Z roku se je dotaknil električnega voda In ga je 
takoj ubilo. 

Rojstva v Gorici. Od 7 do 13. januarja i« oilo 
v Gorioi rojenih 8 dečkov in 0 deklic. 

Imena mrtvih pričaj«. V Gorici je umrlo 15 
ljudi, mod njimi ti-le s slovenskimi Imeni: Deve'aU 
Ana, 54 let: Primožič Jožef, 70 let: Ipavec Alfred, 
2 meseca; Gregorič Janez, 60 kri: Kumar Alojzij. 
37 let: Kutin Jožefa, 33 let; Abram č Jožefa, vdova 
Kralj, (18 let; Boštjančič Jožeta. 28 let; Pregelj 
Ivan 00 let. 

lovske zadeve pred sodniki. Goriško sod'ščo 
j« obsodilo Petni Breganta na 8 mesecev in 600 lir, 
ker je bil divji lovec. — Andrej Vodopivec iz 2a-
lošč pri Ilornbergu pa je bil obsojen na 8 mesecev 
iu 000 lir, ker je žalil lovskega čuvaja Franceta 
šinigoja. 

Arabec se je zglasil pri paši in mu sporočil, d« 
mora v nujni zadevi govoriti z njim. — »Kaj se je 
'.godilo? ca vpraša paša. Nato Arabec: »Gospod, 
nedavno sem v niošeji slišal naslednji Izrek prs 
roka: Blagoslovljeni, ki zgodaj vstajajo — danes 
sem vstal zelo zgodaj, po sem padel med roparje, 
ki so me oplenlli do srajce. Kje j« blagoslov, po 
spod?« 

Paša je nekoliko pomislil in nato odgovoril: 
»Roparji so pač še bolj zgodaj vstali kot U.< 

Nesrečna zvezda kralja demantov 
Nenavaden konec pustolovčevega življenja 

Števil ne aretacije zaradi letakov 
Ob koncu lanskega leta so neznanci po raznih 

krajih Goriške raztrosili cele kupe letakov, ki na-
padajo fašizem. Iz kratkih poročil fepred izjemnega 
sodišča sicer vemo, da so po vsej Italiji raztresene 
skrivne protifašistične celice, tai jim pripadajo Ita-
lijani sami. Vendar je ob preiskavi, ki je sledila 
letakom, bilo sedaj po vsem Goriškem prijetih 
tuitii več sto Slovencev. Samo v Gorici »o zaprli 
nad sto ljudi( seveda ne samih Slovencev), v Sol-

kanu 20, pri Sv. Luciji ob Soči 8 itd. 
Razume se, da niso vsi a roti ranči krivi In da 

bodo prej ali slej Izpuščeni. Vendar eo te aretacijo 
ljudi zelo razburile. 

Tudi v Tržiču ob Soči (Monfalcone) je bilo are-
tiranih mnogo delavcev, kor so začeli v ladjedelni-
cah Izvajati pasivno rezistenco. Vzrok pas. vne re-
zistence pa je ta-te: Vlada je uvedla 40 urni de-
lovni teden, da bi prišlo več brezposelnih do dela. 

Ivan l*rinz se je imenoval človek, ki sta ga 
sreča in nesreča tirali »koz vse kraje sveta. Ali 
njegova nesrečna zvezda je bila močnejša od sreče, 
in Tako se je življenje lega pustolovca. ki se je od 
delavca dvignil do kralja demantov. nenadoma zru-
šilo iti doživel je žalosten konec. V resnici je imel 
v življenju veliko nesreče poleg mulo unče, ki ga 
je spremljala in ki spominja na filmski roman. Kar 
se je njemu dogodilo, to se ne dogaja vsakemu 
smrtniku. 

Priiiz se je v mladosti izšel »d iz Nemčije v 
Afriko Skril se je v spodnje prostore tovornega 
parnika in prišel kot vslepi potnik* po mnogih ne-
prilikali in izkušnjah v Južno Afriko. Ko je zapu-
stil parnik, ga |e prijela pristaniška policija in lako 
Je prvič priikel v zapor. 7.e se Je zdelo, da se bo 
njegovo pustolovsko življenje, ki ga je komaj začel, 
končalo, kor je vse kazalo, da bodo afriške oblasti 
pustolovskega mladeniča na stroške nemške drža-
ve vrnile v njegovo domovino. NI pa bil Prinz 
eden listih, ki se takoj udajo v svojo usodo, »nto 
je naredil načrt za beg iz zapora, ki se mu je 
tudi posrečil. 

Dobil Je delo na plantažah in v premogokupih. 
od časa do časa se je pečal tudi s tihotapstvom In 
s posredovanjem pri prodaji doinantov, zaslužil pa 
je komaj toliko, da je mogel skromno živeti. Na 
zeleno vejo se ni povzpel. Ni čudno, da Je bil sre-
čen. ko je nekega dne dobil službo sluge v hiši 
bogatega Angleža. 

Šele sedaj se je začela sreča zanimati za Prin-
za Stari Anglež je vzljubil svojega slugo kakor 
lastnega sina in nekoč mu je podaril manjšo vsoto 
denarja in oljnato sliko. Denar je Prinz prav rad 
sprejel, čemu naj bi mu pa bila oljnata slika. Ven-
dar je sliko sprejel in jo cenil kot spomin, ker 
več zanj pač ni mogla pomeniti. Ali v tem so jo 
motil. 

Kmalu na to je Anglež umrl. Prinz so je trudil, 
da proda vse, kar je bilo sploh mogočo, kor jo 
želel iti kam daleč, Ciin dlje od Afrike. Po mirnih 
letih v službi pri bogatem Angležu ga je spet pri-
jela strast z pustolovščine in jiolovanja. Ko je že 
vse prodal, se je končno odločil, da lio tudi sliko 
nesel k nekemu trgovcu s starimi slikanji. Srečen 
slučaj pa Je hotel, da je sliko o pravem času videl 
neki profesor slikarske umetnosti, ki je v sliki 
odkril dragoceno delo iz dobo italijansko rene-
sance 16. stoletja. Šele sedai je Prinz ponudil sliko 
dotl&nemu trgovcu in po dolgih pogajanjih mu Je 

trgovec izplačal za sliko vsliko vsoto. Tedaj je 
Prinz prvič občutil, da 
sivo bogatih ljudi 

mu ie prostn pot v kralje-

Prinz je odpotoval v Južno Ameriko, kjer Je 
v Braziliji nakupil več deniantnih poljan. Pri tem 
je silno obogatel in je pred leti kupil v Newyorku 
več hiš ter je tudi pri teh kupčijah sijajno zaslužil. 

Tako se je dvignil do vrhunca sreče Tu pa 
mu je sreča pokazala hrbet. Nesreča za nesrečo je 
zadevala Prinza. Prvi udarec mu je zadala — 11*»-
bezen. Zagledal se je v le|»o Francozinjo Margue-
rite Renton, s katero se je porn';l. V začetku je 
šlo vse prav lepo. Gospod Prinz, ki se je lahko 
prišteval med najbogatejše prebivalce Newyorka, 
je tapolnil svoji ženi vsako, tudi največjo željo 
Vendar pa je ona šla predaleč in nekegi dne je 
Prinz spoznal, da Je ta zakon zanj nesreča. Nie 
gova žena je naravn<»t razslpivala. Delala je dolg 
za dolgom. Prinz pa je moral plačevati. Ko so ugo 
lovili, da Je njegova žena duševno tiolna. Je bilo 
že prepozno. Prinz Je bil ruinlran. Ženo so sora^li 
v umobolnico, doma so pa našli l.V) klobukov ln 
tO najbolj dragocenih krznenih ogrinjač. 

Prinz nI moeel prenesti tega škandala in ie z 
ostankom svojega premoženja odpotoval v London, 
fte enkrat je poskušal. da bi se dvignil, ali ne-
srečna rvewta mu je bila vedno za petami in mu 
pokvarila vse kupčije. Prinz Je padci v kremplje 
goljufov, ki so mu naprlill ponarejene delnico ne-
kega Južno-atneriškegn demantnega podjetje. Ko 
Je odkril to goliufijo, je istočasno ugotovil, da Je 
postal berač Ostalo mu je še toliko denarja, da 
je mogel Izvršili svojo zadnjo pustolovščino. Od-
potoval Je v Južno Ameriko, kjer si le pridobil 
svoje premoženje, ali sedaj nI prišel tla kot kralj 
demantov, ampak kol skromen lovec za domanti. V 
resnici se nui ie sreča še enkrat nasmehljala. Z 
nekaterimi tovariši je začel delali v nekem zapu-
ščenem demamtnem rovu in po večmesečnem tru-
dapolnem iskanju Je bilo njegovo delo kronano z 
uspehom. Našel je 100 karatni demant. S tem kam-
nom je odpotoval v Amsterdam, da bi ga tam dal 
zbrusltl in nato prodal. Skrbno ie varoval drago-
ceni kainen v kovlnasti škatljl. Ko je nekoga dne 
spet [»ogledal kamen in nato zaprl škatljo, se Je 
zaSul zamolkel pok. S tresočo roko je odprl Skalijo 
in namesto demanta našel samo nekaj prahu. De-
mant je eksplodiral Nesreča, ki so dogodi le v naj-
bolj redkih slučajih. Na Prinza je ta nesreča tako 
hudo vplivala, da |e zblaznel in s samokresom 
končal svoje burno Življenje. 

Tako naokrog 
Moderna tehnika je imenitna stvar in iznajdbe 

moderne tehnike so čudovite. Nikjer pa ne priha-
jajo te iznajdbe tako do veljave, kakor v Ljubljani. 

V takšnih mrzlih dneh, kakršni mučijo eedaj 
pri nas stare in mlade ljudi, ni posebna prijetnost 
hoditi po mestu in po okolici tako naokrog. Oko ne 
vidi nič, uho ne sliši nič. Zato je najboljše, 6e člo-
vek leži mirno doma bbiziu tople peči, če ima pri 
drvarjih in premogarjih še kaj kredita, in gleda in 
posluša na daljavo, kaj se vse okoli njega godi. 

To je ravno velika dobrota moderne tehnike, 
da nam je dala take priprave, da lahko gledamo 
in poslušamo tudi na daleč. Narava je sicer rekla, 
da je za človeka Cleto dovolj, če vidi in sliši tako 
daleč, kakor nesejo navadne oči in ušesa, kajti, kar 
je bolj daleč, to človeka prav nič več ne briga, ali 
ga vsaj ne bi smelo brigati, če hoče kdaj imeti svoj 
mir, toda za naravo se moderna tehnika ne briga 
mnogo, kor hoče biti več kot narava. In tako nam 
je ustvarila moderna tehnika pripravo, ki prihrani 
človeku mnogo potov in ga pozimi varuje vseli pre-
hladov, ker lahko meii doma i,n gleda in posluša 
na daleč vse, kar ga zanima. Samo kolešček je treba 
zavrteti na poljubno daljavo, pa gre. In 5e je pri-
prava dobra, pokaže človeku že ob šestih, kar se 
dogodi šele o>b osmih. 

Te dni sem torej ležal doma in keT se mi ni 
ljubilo nititi kaditi, sem začel vrteli kolešček na 
svoji pripravi za dalekovid in dalekoeluh. Najprej 
sem videl sosedovo stanovanje, pa ta,m ni bilo nič 
posebnega. Sama beračijo; mož in žena sta so pa 
kregala. Obračam dalje, pa zagledam elegantno 
stanovanje: vse sama svila in žamet. Gospod je 
sodel za tnizo in bral, gospe nisem videl nikjer 
nobene, suhljata služkinja je pa prinesla gospodu i/ 
kuhinje večerjo: majhno posodico kave brc/, kave 
In kozarec vode. »Sama beračija in baharijas sem 
si rekel, iu obračal dalje. Pokazali so se rogoviiasti 
divji kostanji. >Aha, to bo pa Zvezda — tukaj je 
pa treba obračati kolešček že bolj previdno: kaj 

pa če imajo tam bliže tudi tako pripravo?« Obra-
čam previdno naprej, gledam od sobe do sobe na-
tančno, pa nikjer ni bilo nič sumljivega, tudi pri-
prave za dalekovid in sluh ni bilo nikjer. »Dobro 
je,« 6em si rekel, isedaj pa le korajižo — kar na-
prej!« Korajža res ni bila zastonj 

Ogledujem vse prostore, pa nikjer nobenega 
človeka. Gledam po pisalnih mizah, pa tudi nikjer 
nič posobnoga Samo na eni mizi je bilo nekaj pi-
semskega papirja, na vsakem papirju pa je bilo 
tiskano zgoraj na lovi strani: »Slrogo zaupno k 
Drugega nič. Nekaj kuvert, naslovljenih na rasna 
društva, pa ne šteje. 

Zavrtim kolesce še nekaj malega, JKI mi je 
kar vzelo vid. Lepa, bolj majhna soba je bila pred 
mojimi očmi, v sobi pa so stali okoli okrogle mize 
trije, z debelim usnjem prevlečeni naslonjači, v vsa 
kem naslonjaču pa je sedel gospod. Eden je bil 
črnolas, drugi tudi, tretji pn ne lako kakor prva 
dva, ampak nekoliiko manj. Na mizi pred njimi je 
ležalo »Jutro , gospodje so si pa podpirali z le-
vicami težke glave, dva sta pa kadila /. zlatom ob-
robljene cigarete, kakor jih kade ministri in druga 
visoka gospoda. 

»Neverjetno, neverjetno,' se je oglasil črnolasi 
gospod in »i od razburjenja lepo prečko čislo sku-
štral, . meni jo to nerazumljivo!'. 

T>Da, res nerazumljivo! Jaz res ne vem. kilo 
amo še in kaj smo še!' 

:Kai govoriš tnko," se je oglasil treiii li bi 
moral to najbolj vedeti, pa nič ne veš! Take od 
ločOe vernim ne padajo »ar L noba ..n /. vtMiiosli 
in odobrenja vlade! Zavoljo tvoje malomarnosti in 
nepoučenosti naj pn eedaj jaz pridem v »iiibot ? 
Tu neikaj ni prav — in ste me nalašč izigrali — 
pa kaj izigrali, prav ogoljufali ste me! Srnin vaju 
bodi. Ifgoista. grda . . .« 

Mož je vstal in začel merili sobo - trdimi ko-
raki gori in doli: oči so so mu pa kar divjo svelile 

-Kdo ifoljula"'. je cokel pr>.i !"o«poii in raz-
burjen \*>lai, iiiar jaz? Kdo je pn začel? Kdo si-
je na skrivaj uprl moji dobri volji? Kdo je napravil 

intrigo? Vidva, in nihče drugi! Ali se gospoda ne 
spominjata več, kaj stoji v pogodbi? Jaz vaju po»l-
plrann z vso svojo močjo, vidva pa se morata po-
koriti in držati besedo, da mi pomagala spravili 
celo deželo pod moj klobuk, ne pa |>od vajine šote! 
Sedaj pa imata plodove.* 

»Pomirita se, gospoda, pomirita,« začne tola-
žiti drugi, »mogoče pa le ne bo lako hudo! jaz 
mislim, da bo še vse prav dobro...* 

>Pa ne za nas,* vpade tretji. 
>Za nas, za nas, o tem som prepričan . . .• 
»Da, da, za vaju bo že še dobro, a kaj naj 

jaz? Lumparijal* 
»Tudi za tube ne bo slabo; borno že kaj našli; 

saj vemo, da si velik revež, ker si vedno nesebično 
delal za mili naš narod in za drago nam domovino. 
Pustimo torej laka očitanja in glejmo rajši v bo-
dočnost kakor na preteklost. Udarno se ne!« 

»To pa ne!« so se oglasili vsi trije, »Da bi n»i 
šli? Da bi se mi umaknili? Komu jia?« 

Gospodom so se lica razvnela in po žilah jim 
je plala kri kakor na motor. 

vNe delajmo, kakor figovci, ki drug drugoga iz-
dajajo! Držimo čvrsto skupaj! Kaj je med nami, 
to nikogar nič ne briga. Mi pojdemo pred ljudi 
skupaj, da vidijo našo slogo in da čutrjo našo ne-
omajno voljo, da se ne damo in se ne umaknemo!' 
tako je govoril gospod /. razkuštrano prečko. 

Prav i,maš, prijatelj,* pritrjuje drugi, »nam 
ni drugega treba, kakor da ljudem nekaj povemo, 
pn Če je to laž ali resnica — to jo vseeno. Ljudje 
morajo verjeti, da je res lako, kar in kakor mi 
pravimo in čo najdemo pri ljudeh vero — in to 
bomo pri naših baokili Že še našli - potem smo 
zopet na konju In potem bomo govorili dalje!« 

Vidva že — kai pa jaz?' se oglasi tretji. Možu 
so se začele zbirati na licu težke skrbi v še težje 
gitl>e. 

• V i 5 se ne boj, saj sva to rekla, da tudi tebi 
n.1 bo nič hudega. Snnto lepo miruj in pridno ubo-
ga] in ne delaj nopotn bne zgage! Rova že midva 
gledala . . . « 

»Na sebe in za sebe že, » zame in name? Meno 
ne bosta več!« ta mož je pograbil svojo suknjo in 
klobuk In razjarjen zaloputnil vrata za seboj. 

»Počakaj no, saj grem jaz tudi,* je klical drugi 
za njim. In tudi ta je jx>bral svoj klobuk in svoj 
plašč... 

Gospod za razkuštrano prečko je pa sami ostal 
v sobi in se — smejal: 

»Enega senn se že srečno iznebil, drugega se 
bom pa tudi kmalu I* In zadovoljno si je prižgal 
svežo cigareto, pozvonil, da mu jo sluga prinesel 
kožuh in klobuk in odšel. 

Tako sem videl vse to in slišal na dalekovid in 
na dalekosluh. Ne jamčim pa, da je moja moderna 
tehnična iznajdba tudi zanesljiva! 

Porinil sem nato aparat proč in začel premiš-
ljali druge reči. Pa mi je prišlo na misel, zakaj 
pravijo Angleži cerkvi »churoli« (reci: čerč). Ali ne 
bi tudi mi lahko tako rekli? Kako lepo bi so na 
primer slišalo, če bi rekel ljubljanski meščan v ne-
deljo zjutraj svoji ženui: »Sedaj greni najprej v 
čerč, potem pa na žerčl* »Gostilna* je žo lako nekaj 
navadnega, da bi morali že zaradi tuiskean pro-
meta najti za to ustanovo kakšno prikladnejše. no-
vejše, pa tudi krajše ime! To velja ludi za d, s i nje 
in za spanje. »Ata, jaz se grem pa drsat* -- ali ni 
to nekaj barbarskega za občutljiva ušesa? Kako 
lepo pa bi se glasilo, čo bi rekli na kratko: Jutri 
popoldne pojdemo pn na derč! Zvečer pa, ko se 
cola rodbina Že naveliča »rodbinskega življenja , ko 
so otroci že trudni in očka že pospani in se tudi 
mamici ne ljuhi več krpali raztrganih nogavic — 
ali ne bi bilo lepo, če bi se ata oglnsili: >A.lo, otroci, 
sedaj gremo f>a na smerč?* 

In koliko delo in nepotrebnega pisanja bi bilo 
prihranjenega poročevalcem, ki morajo poročati 
svojim časopisom o življenju v Ljubljani ob nede 
IJah? Po novi metodi bi namreč lahko zapisali: V 
nedeljo so šli Ljubljančani dopoldne v čerč, potem 
na zcrč ;n na smorc, lieti, ki hodijo v kazino, pn na 
— ferč — pa bi bilo vso opravljeno Ampak |K>-
magaj si, ie si ljudje ne dajo nič dopovedat1' 
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Pokljuka, 27. januarja. 

Cesar še včeraj predpoldne skoraj nikdo ni 
nre.ividt-.val in kar so funkcionarji zaslutili sele 
s noč i i >oz no zvečer, to se je danes zgodilo: nepre-
stano gosto naletavanje snega je pokrilo terene in 
ž njuni tudi skakalnico čez meter visoko. S prejš-
njo podlago je si daj, v nedeljo opoldne, na Pokljuki 
kak poldrugi meter snega. V zvezi s toni je delega 
Cettoslov.iške aimekosportne zveze ze snoči izjavil 
Va-.-niu dopisniku, da njegovi tekmovalni pri takih 
ene/.nih razmerah pač ne morejo tvegati konku-
rence v skokih. Tukajšnja skakalnica je namreč 
z..ra ena lako. da odleti tekmovalec z mosla v para-
boli precej visoko nad doskočno strmino. Zaradi 

Tone Dečman pri teku na 17 km. 

tega je pritisk ob doskoku dokaj veti k in se ska-
kalcu, če sneg na doskočišču ni primerno steptan, 
udre V tem pa obstoja nevarnost, da si tekmovalec 
slonu nogo ali se sicer poškoduje, ker so padci 
skoraj neizogibni; namesto da bi tekmovalec gladko 
zdrčal po doskoku naprej po strmini, se mu zaradi 
udira zavre, vsled česar je padec v 09% neizogiben. 

Ko smo danes zjutraj opazili, da je čez noč 
narasel sneg že čez meter in da danes sneži 
hujše, kakor kadarkoli v dosedanji letošnji sezoni, 
je bilo takoj jasno, da se skakalne tekme ne bodo 
mogle izvršiti. 

Skakanje preloženo 

Celokupno vodstvo tekem se je že na vse zgo-
daj sestalo k posvetovanju ter takoj sklenilo, da se 
tekme v skokih odpovedo. Ne bilo bi sicer povsem 
izključeno, da bi sneg na skakalnici ne mogli do 
dobra poteptati. Videli smo posebno pri včerajšnji 
slalom tekinii, da je tehnična organizacija brezhib-
na: tekom dveh ur je bila tekma na že strasi ran i 
slaloin-progi odpovedana, določena in že tudi stra-
eirana, steptana in zaznamovana druga. Taki orga-
nizaciji bi se gotovo posrečilo tudi danes, da tekom 
par ur s požrtvovalnim sodelovanjem vseh razpo-
ložljivih sil odstrani 6 skakalnice odvisni «neg in 
da ostalo podlago kolikor mogoče stepta. Bil bi 
eicer to ogromen napor, vendar tehnično vodstvo 
pred to nalogo ni klonilo, llil je drug vz.rok. radi 
katerega se je vodstvo odločilo za odložitev: kakor 
rečeno, pada danes sneg hujše kakor včeraj; pri 
takem metežu pa je skakanje absolutno nemogoče, 
ker brije skakalcem sneg v oči in predstavlja ta 
okolnost tudi že na skakalnioi, ki dopušča, kakor 
Pokljuka, skoke do 40 m, življenjsko nevarnost. 
Spričo takih dejstev vodstvu pač ros ni preostajalo 
drugega, kakor da tekme preloži. 

Kaj bo sedaj? 

Ko je bilo treba vzeti odložitev tekem kot 
dejstvo, je nastalo teako vprašanje: kaj sedaj? Z 
dosedanjimi tekmami na Pokljuki so sc dokon-
čala sledeča tekmovanja: 1. stafetni tek za vseslo-
vansko prvenstvo (zmagali Cehi); 2. tek na 17 km 
za Zvezno prvenslvo (prvak Smolej), zia državno 
prvenstvo v kombinaciji in za vseslovansko prven-
stvo; 3. smuk za zvezno prvenstvo (zmagovalec Pra-
ček) iin za vseslovansko alpsko kombinacijo in 4. 
slalom za prvenstvo (prvak Praček) in za alpeko 
kombinacijo v vseslovanskem prvenstvu. M a n j k a 
torej Samo še konkurenca v skokih za a) zvezno 
prvenstvo kot samostojna disciplina; b) državno 

V nadaljnjem je odbor sklOTfl, da odpoSlje 
udanostne brzojavke Ni. Vel. kra ju Petru II. 
ter pozdravne brzojavke predsedniku češko-
slovaške republike in predsedniku I oljske. 

Nato je gospod generalni tajnik Jugoslov. 
zimskosportne zveze Jožo Gor«- razglasil re-
zultate in sicer tako, kakor jih je »Slovenec« ze 
priobčil. V naslednjem prinašamo samo Se ofi-
eiielne rezultate v tekmi za slalom. Rezultate 
za alpsko vseslovensko prvenstvo je prinesel 
že nedeljski »Slovenec« in omenjamo danes sa-
mo še ostale rezultate v slalomu kot samostoj-
ni disciplini: . , , . 

1 Praček Ciril, TK Skala, Jesenice, M 2/5. 
2 Žnidar Emil. ASK Gorenjec, Jesenice, 36 1/5. 
V Čarnian Franc, SK Tržič, 38 2/5. kVaclavik 
Miroslav, Svaz lyzaru ČSR, 39 2/5 5a. lleim Hu-
bert TK Skala, Jesenice, 40. 5b. Stopar Rudolf, 
M a rib smuč. klub, 40. 6. Mušič Ljuban, HAsK 
Zagreb, 40 1/5. 7. Stranskv Sig., Športni kluib 
Tržič 41 4/5. 8. Juritsch Herbert, Marib. smuč. 
kluib, 42. 9. Schwaib Friderik, TK Skala, Jese-
nice, 42 1/5. 10. Robič Joža, SPD Kranjska go-
ra 42 2/5. II. Ilarrer Franc, Asterr. Skiverbaiul, 

t/5. 12. Mo<lerc Stanko, SK Bratstvo, 44. 13. 
Skrbeik Miroslav, Svaos lvžaru ČSR, 44 2/5. 14. 
Žigman Viktor, Športni klub Tržič. 45. 15. Kav-
čič Drago. Ski klub Zagreb, 45 5/10. 

Od prijavljenih 57 tekmovalcev jih je star-
talo 45, diskvalificiranih je bilo 8 tekmovalcev 
(radi menjave palic in zgrešitve vratic). Zvezni 
prvak v slalomu za leto 1035 je postal Praček 
Ciril (člani Turist. klu.lia »Skala«. Jesenice). 

Častni predsednik zveze gospod minister dr. 
Marušič ie razdelil nato posameznim tekmovalcem 
prav lična darila. Ker se po obstoječem dogovoru 
razdeli- darila za vseslovansko prvenstvo Sele po 
zaključku prvenstva, so bila razdeljena darila samo 
za one discipline, ki so bile na programu za zvez-
no in državno prvenstvo. 

Vsakega obdarovanca so zbrani tekmovalci in 
ostalo občinstvo viharno pozdravljali. Bil ie to 
pravi družabni sestanek, katerega je otvoril posle-
vodeči predsednik zveze g. dr P a v l i n , ki je v 
svojem pozdravnem govoru najprej pozdravil g. 
ministra za telesno vzgojo dr. Auerja ter ministra 
za socialno politiko g. dr. Marušiča. Niegove na-
daljne besede so veljale bratski češkoslovaški re-
prezentanci in našim tekmovalcem, ki so ponos 
nas vseh. 

Gospodu dr. Pavlinu je odgovoril najprej 

minister g. dr. Auer, 
ki je po izrečeni dobrodošlici bratom Čehom z 
laskavim" besedami izrekel svoje priznanje tudi na-
šim tekmovalcem ter jih pozval, nai tudi v bodoče 
storijo vse. da bodo čim uspešneje in čim častneje 
mogli zastopati barve naše države v mednarodnih 
konkurencah. 

Nato je spregovoril 

čeiki delegat Dlabola, 

ki je izjavil, da se s svojimi tekmovalci, s katerimi 
že več let uživa gostoljubje našega naroda ob pri-
liki državnih tekmovanj, počuti kakor dnma. Po-
hvalil ie brezhibno jugoslovansko organizacijo ter 

' častital naši reprezentanci k odličnemu napredku. 
Končno ie izrazil željo, da bi se tudi naši tekmo-
valci prihodnji mesec ob priliki tekmovanj za sve-

Mrzel val ki ie zaiel Združene države v Ameriki, je postal tako katastrofalen, da so celo znanj 
2ir«r.ki sinovi zamrznili v eno samo ledeno m .so. Most iz 30 čevljev debelega Udu p. l j . od 
enega obrežja do skalovja in deloma do kanadske meje. S tem se )e ponovil naravni po|av, ki ga 
fe bUo sicer videU le v desetletja dolgih presled cih, že po dveh letih Naša slika nam kaze zamrz-

njene niagarski slapove iz leta 1933, ko je bil v Ameriki prav tako hud mraz kakor letos. 

Zimsko športne tekme 
v Garmisehu 
Garmisch-Partenkirchen, 27. jan. c. Danes do-

poldne se je vršil smučarski tek na 50 km. Startalo 
je 80 tekmovalcev, od teh je bilo 20 inozemcev. 
Prva tri mesta so zasedli Norvežani. Prvo mesto 
je zasedel Haarehaten v času 3 ure 38 min. 46 sek. 
Šele sedmo mesto je zasedel za Italijanom Nemec 
Josef Ponn in sicer v času 4 ure 1 min. 17. sek. 

Fr. K—er. 

deloma zelo burno, spopad pa se je končal z 
izključcnjem dosedanjega predsednika motosekcije 
g. Črepinka in tajnika g. Bračiča iz kluba. Izvolila 
se ie komisija za prevzem motosekciie ter so v 
njej: Gustinčič, Zeleznik, Čretnik, Lisjak in Hlebš. 
Pri volitvah se je izvolilo vodstvo kluba: Pred-
sednik Anton Hlcbš, podpredsednik Franjo Ku-
merc, tajnik Franjo Motoh, blagajnik Ludvik Čret-
nik, teh. referent 1. Valentin Sibenik, II. Oskar 
Čretnik, odborniki: Franjo Fak, Anton Močivnik, 
Ivan Jarec, Ivan Kovač, Ivan Junker, Mirko Nar-
dm. Nadzorstvo: Justin Gustinčič, Jože Pajtler in 
Lojze Lisjak. 

Svetovno P « e n » . » o » h o c M « Zborovanje notarje« 
Davos. 27. ian. c. Danes so se vršile zakliučne * * * * * I t 

Simunek (Ceh), dosegel Baehler Le« (Sm. Ljub-
ptsio mesto pri teku na Ijana), drugi Jugoslovan 

i i trm. pri teku ua 17 km. 

prvenstvo i,n c) vseslovansko prvenstvo v kom-
binaciji. 

le za sinoči je bila napovedana seja odbo-
ra za prirejanje vseslovenskih smučarskih tek-
movanj. Radi zakasnelega prihoda ministra g. 
dr. Marušiča, ki je obenem predsednik tega od-
bora, pa se je vršila seja šele dane* predpol-
dne. Na seji se je sklenilo, da se verificirajo 
dosedanji rezultati letošnjih tekem tako, kakor 
jih je »Slovenec« že objavil. Poljska je radi 
izostanka izgubila letos vse točko in more na-
daljevati tekme prihodnje leto, ko se vrši za-
k l j u č n o kolo. le s toliko točkami, kolikor si jih 
je priborila lansko leto. 

1Madn jevanje 3. marca na Bledu 

V nadaljnjem je odbor sklenil, da se nada-
ljujejo tekme za vseslovansko prvenstvo (t. j. 
konkurenca v skokih) dne 3. marca na Bledu. 
Istočasno izvede tudi naša zveza dokončno tek-
movanje. 

Jakopič Avg. (Sm. Lj.) Elrum, norveški trener 

tovno prvenstvo, ki se bo vršilo v Visokih Tatrah, 
počutili na češkoslovaških tleh tako prijetno, ka-
kor se oni vedno čutijo na naših. Ob splošni po-
zornosti, ki pa se je kmalu prelila v viharno na-
vdušenje, je nato gospod Dlabola izročil gospodu 
ministru dr. Marušiču na Češkem izdelan par 
smučk ter naprosil ministra, naj izroči smučke 
Nj. Vel. kralju Petru II. kot dar bratskega češko-
slovaškega naroda. 

Ko se je polegel vihar navdušenja, ie povzel 
besedo častni predsednik zimskosportne zveze g. 
minister dr. Marušič, ki je najprej nazdravil to-
varišu ministru dr. Auerju, nato bratom Čehom in 
končno pohvalil našo reprezentanco, ki je nad-
krilila vsa pričakovanja. 

Ko se je ta oficijelni del končal, se je vse 
začelo odpravljati. Bilo ie že preko poldne, cesta 
zasnežena, pot do kolodvora pa daleč. 

Med tem so že pristale pred hotelom sani, 
s katerimi sta se odpravila na Bled oba ministra. 
Dočim je gospod minister dr. Marušič še dohitel 
brzovlak v Lescah, se ministru dr. Auerju to ni 
posrečilo in je nadaljeval vožnjo z Lesc z oseb-
nim vlakom. 

Smučarji so se vračali skozi nad 1.50 m vi-
soko zasnežene pokljuške poljane vsi navdušeni in 
veselo razpoloženi in to kljub temu, da jim je 
neprestano bril v obraz sneg, ki je že od jutra 
dalje vršil tudi razdirajoče delo- pretrgal je vse 
telefonske žice, lomil drevje in Pokljuko tako-
rekoč popolnoma odrezal od ostalega sveta. 

Naši smučarji gredo v Bolgarijo 
30. t. m. se vrše v bližini Sofije ob prilik* 

rojstnega dne kralja Borisa velike smučarske 
tekme, na katere so prireditelji povabili tudi 
•aše tekmovalce, ki bodo pokazali svoje znanje 
na skaknlnici. Tako od|>otujejo v ponedeljek 
naši znani prvaki v skokih Šramel, Novšnk in 
Istinič. V Sofijo prispejo v lorek zvečer. 

Nemči ja : Švica 4 : 0 
Stuttgart, 27. jan. c. Meddržavna prijateljska 

tekma med Nemčijo in Švico je končala s 4:0 za 
Nemčijo. Nemško moštvo je zmagalo zasluženo. 
Srednji napadalec Kronen je zabil tri gole in 
desna zveza Lehner en gol. Tekmi je prisostvovalo 
60.000 gledalcev. 

V Luzernu v Švici se je istočasno vršila tekma 
med drugim moštvom Švice in reprezentanco južne 
Nemčije, ki je končalo z zmago Švice i :0. 

Davos, 27. jan. c. Danes so se vršile zaključne 
tekme za svetovno prvenstvo v hockeyu. Kanada 
je premagala Šivco s 4:2. Kanada je s tem postala 
svetovni prvak, Švica pa prvak Evrope. 

Anglija je premagala Češkoslovaško z 2:1, ven-
dar šele v podaljšku igre. Anglija ie zasedla tretje 
mesto, Češkoslovaška pa četrto mesto Nazadnje 
se je igrala tolažilna tekma med Švedsko in Av-
strijo. Zmagala je Švedska s 3:1. 

Table-tenis reprezentanca Jugo-
slavije za svetovno prvenslvo 
v Londonu 

Od 8. do 16. februarja se bo vršilo v Londonu 
svetovno prvenstvo v table-tenisu, ki se ga bo ude-
ležila tudi naša reprezentanca. Jugoslovanska ta-
ble-tenis zveza je za to tekmovanje določila na-
slednje igralce: Vladislava Heksnerja (Sombor), 
državnega prvaka 1934-35, Steva Maksimoviča 
(Sombor), večkratnega državnega prvaka, Oto 
Weissbacherja (prvaka Dravske banovine), Borisa 
Gradianskega, Mayerja in Nikico Maksimoviča (vsi 
Sombor). 

Dočim igralci Heksner, S. Maksimovič in pa 
Weissbacher tako po svojem znanju kakor tudi po 
svojih kvalifikacijah nedvomno zaslužijo, da našo 
državo zastopajo na tako važni prireditvi, je dolo-
čitev ostalih igralcev vse poznavalce razmer v ju-
goslovanskem table-tenis športu — pardon, teh ni 
iznenadila — vse objektivne prijatelje table-tenis 
športa iznenadila. Gradjanski je sicer igralec od-
ličnih zmožnosti, vendar ga lep čas že nismo videli 
na oficielnih prireditvah. Nedvomno je jugoslo-
vanska table-tenis zveza o njem in o niegovi formi 
dobila razveseljive informacije. Nedvomno se je 
tudi prepričala, da te informacije odgovarjajo res-
nici in da je igralec trenotno zmožen, da z boljšim 
uspehom zastopa našo državo, kot igralci, ki so 
na državnem prvenstvu ponovno pokazali svoje 
sposobnosti. Ali nam more to zveza garantirati? 
Tega bi sicer tudi o omenjenih ne mogli, vendar 
bi si ob morebitnih neuspehih ne mogli očitati, da 
smo na prireditev, od katere zavisi ugled našega 
table-tenis športa v inozemstvu, poslali igralce, ki 
trenotno za to niso kvalificirani. Kako pa je jugo-
slovanska TT zveza utemeljila postavitev igralcev 
Mayerja in N. Maksimoviča v državno reprezen-
tanco, nam je uganka. Imeli smo nedavno na drž. 
prvenstvu priliko opazovati njih formo in igro — 
pri tem nam je ta uganka še zagonetnejša. Zani-
mivo je, da se ta dva igralca na letošnjem držav-
nem prvenstvu sploh nista placirala v finale, da 
je Mayer v semifinalnih tekmovanjih s 3:0 (!) izgu-
bil proti Nagyju. Zanimivo je dalje, da igralec 
Horvat, ki se je lani na državnem prvenstvu pla-
ciral na tretje mesto, letos pa na četrto in Nagy, 
ki je letos na isti prireditvi dosegel tretje mesto, 
pri sestavi reprezentance sploh nista prišla v po-
štev. Pa recimo, da se je treba pri sestavi repre-
zentance ozirati prvenstveno na kvaliteto igre in 
manj na igralčeve klasifikacije. Ali nimamo tu sta-
rega rutiniranega Weiller;a, čigar igra je Mayer-
jevi, da ne govorimo o Maksimovičevi — najmanj 
enakovredna, čigar rutina pa je neprimerno večja, 
ali ni tu Žiža, ki ima nedvomno tehnično najbolj 
izgrajeno igro v državi, ali nista tu končno Dro-
fenik in Marinko, ki po svoji igri vsekakor prej 
zaslužita, da oblečeta državni dres kot Mayer in 
Maksimovič. 

Vsekakor zelo prozorno postopanje zveze. Ko-
mentar je za poznavalce razmer nepotreben. S. 

Občni zbor kolesarskega 
društva „Perun" 

Maribor, 27. januarja. 
V Narodnem domu je zboroval danes klub 

kolesarjev in motociklistov »Perun«. Zborovanje, 
ki ga je vodil predsednik društva g. Hlebš, je bilo 
deloma zelo burno. Delovanje kluba je bilo v mi-
nulem letu živahno. Imel je 11 prireditev, od ka-
terih je bila pač najboli uspela zvezdna vožnja 
motosekcije ob priliki Mariborskega tedna, ki je 
privabila v Maribor na stotine avtomobilistov, 
motociklistov in kolesarjev, po veliki večini iz 
inozemstva. Klub se deli v matico, motosekcijo 
ter štiri podružnice (Tezno, Pesnica, Sv. Peter, 
Sv. Lenart) ter šteje skupno 415 članov. Dohod-
kov je imel 5036 Din, izdatkov istotoliko. dobro-
imetje znaša 2996 Din, inventar 11.922 Din. So-, 
glasno se je sklenilo, da si ustanovi klub posebno 
žensko sekcijo. Radi sporov med vodstvom moto-
sekcije in osrednjim odborom je bilo zborovanje 

Ljubljana, 27. jan. 
Danes dopoldne in deloma tudi popoldne 

so v Ljubi jami zborovali no rji iz vse države. 
V obravnavni dvorani št. 79 v sodni palači je 
bilo namreč zborovanje »Združenja javnih be-
ležnikov kraljevine Jugoslavije«, v katerem so 
včlanjeni tudi slovenski notarji. Predsednik dr. 
Mihajlovič iz Pančeva je bil zadržan, zato je 
vodil zborovanje prvi podpredsednik notar Je-
reb iz Konjic. Zborovanja se je udeležilo veliko 
število notarjev iz cele države, ki so obsežno 
dvorano skoraj napolnili. 

Podpredsednik Jereb se je spominjal smrti 
pokojnega kralja Aleksandra in vzkliknil no-
vemu kralju Petru 11. Sprejete so bile brzojavr 

kc ministrskemu predsedniku Jevtiču, pravo-
sodnemu ministru Kojicu, notranjemu ministru 
Popoviču, ministru za telesno vzgojo Auerju in 
predsedniku Združenja Mihajloviču v Panče-
vem. V imenu tukajšnje notarske zbornice je 
pozdravil zborovanje dr. Kuhar. 

V svojem predsedslvenem poročilu jc pod-
predsednik Jereb |Kxlal |x>ročilo o raznih aktu-
alnih zadevali, zlasti o zakonodajnih vpraša-
njih. Izrekel je tudi toplo polivalo predsedniku, 
funikcijonurjem in vsemu članstvu za požrtvo-
valno sodelovanje. 

Tajnik dr. Gostiša iz Zagreba je poročal o 
zadevi novega zakona o izvensporneni postop-
ku ter o kompetenci notarjev. Poročal je še o 
delovanju upravnega odbora ter se je dotak-
ni,! vprašanja notarskih zljornic v onih pokra-
jinah, kjer še niso uvedene. 

Izvoljen je bil nato ponovno ves stari od-
bor s predsednikom dr. Mihajlovičem na čelu. 
Izmed Slovencev sta v odboru notar Jereb iz 
Konjic in notarski pripravnik Pliberšck iz 
Ljubljane, med odborniki »Združenja javnih 
beležilikov kraljevine Jugoslavije« je tudi mi-
nister za telesno vzgojo dr. Ljudevit Auer, ki 
je po poklicu notar v Sisku. 

Mariborski drobiž 
Maribor, 27. jain. 

Nedelja občnih zborov. Današnja nedelja 
je potekla pravzaprav v znamenju občnih zbo-
zborov. Vse dvorane, razen velike unionske, so 
bile dopoldne in tudi popoldne zasedene. Razen 
občnega zbora gasilcev, Perunašev in sloven-
skih obrtnikov, o katerih poročamo na drugem 
mestu, sta se vršila dopoldne še dva zanimiva 
in razburljiva občna zbora. V Delavski zborni-
ci je zborovala Narodna strokovna zveza, ki si 
je po dolgem času komisarijatstva izvolila zo-
pet rednega predsednika v osebi g. Radoliča. V 
dvorani Zadružne gospodarske banke so pa 
imeli izredni občni zbor člani kreditne zadru-
ge železničarjev. Slednje zborovanje je bilo tu-
di to pot takorekoč na vagi. Že trikrat ga je 
nam,reč dosedaj policija razpustila radi krnva-
lov in spopadov. Tudi to pot je bil pripravljen 
znaten od red policije, da bi priskočil v slu-
čaju potrebe na pomoč, ni pa stopil v akcijo. V 
dvorano so spuščali samo osebe 6 pozivnicami 
ter imeli strogo kontrolo, kar je povzročalo hu-
do kri pri številnih, ki niso imeli pozivnic. In 
še neko značilnost so iimeli današnji občili zbo-
ri: skoro pri vseh so padale glave... Tako pri 
gasilcih, kakor pri narodnih socialistih . . . 

Akademska kongregacija ima v ponedeljek 
zvečer ob 20 v frančiškanski kapeli običajni 
sestanek. 

Zopet sneži. V soboto nas je presenetil jug, 
ki ja zapihal s pomladno gorkoto ter prinesel 
dež. V noči na nedeljo pa se je dež pod vpli-
vom mrzlega severa sprevrgel v sneg in sne-
žilo je danes ves dan. Posledica je neznosna 
brozga po mariborskih ulicah in skvarjena 
smuka na pohorskih pobočjih. 

Klobase so mu dišale. V »hrambi gospe Mo-
rocuti Ljudmile na Aleksandrovi cesti so vab-
ljivo visole klobnse tik okna. Drzna tuja ro-
ka je segla skozi okno in odnesla vse lepe klo-
basice, za katerimi sedaj poizveduje tudi po-
licija. 

Belgrad, 27. jan. m. Dne 30. t. m. se bo tu 
vršila konferenca vseh tukajšnjih in zemunskih 
športnih klubov, na kateri se bo razpravljalo o 
spremembah pravil in poslovanju JNZ. Na letošnje 
pravoslavne velikonočne praznike dne 28., 29. in 
30. aprila pa bo bclgrajska nogometna podzveza 
proslavila 15 letnico svojega obstoja. 

Nedelja na Pokljuki: 

Silni snežni meteži preprečili 
skakalne tekme 

Niagarski slapovi oledeneti 

i 


